



Direzione, Redazione e Amministrazione: Ufficio BURA

# Speciale N. 117 del 4 Novembre 2015

POFSE 2014-2020 "Crescita e Occupazione" Approvazione Avviso

#### Vendita e Informazioni

UFFICIO BURA

Sito Internet: http://bura.regione.abruzzo.it

L'AQUILA

e-mail: bura@regione.abruzzo.it

Via Leonardo Da Vinci nº 6

Servizi online Tel. 0862/363217 -363206

dal lunedì al venerdì dalle 9.00 alle 13.00 ed il martedì e giovedì pomeriggio dalle 15.30 alle 17.30

#### Avviso per gli abbonati

In applicazione della L.R. n. 51 del 9.12.2010 il Bollettino Ufficiale della Regione Abruzzo dall' 1.1.2011 viene redatto in forma digitale e diffuso gratuitamente in forma telematica, con validità legale. Gli abbonamenti non dovranno pertanto più essere rinnovati.

Il Bollettino Ufficiale viene pubblicato nei giorni di Mercoledì e Venerdì

#### Articolazione del BURAT

Il BURAT serie "ORDINARIO" si articola in due parti:

#### PARTE PRIMA

- a) Lo Statuto regionale e le leggi di modifica dello Statuto, anche a fini notiziali ai sensi dell'articolo 123 della Costituzione:
- b) le leggi ed i regolamenti regionali e i testi coordinati:
- c)il Piano regionale di sviluppo ed i relativi aggiornamenti, il Documento di Programmazione Economica e Finanziaria nonché tutti gli atti di programmazione degli organi di direzione politica disciplinati dalla normativa regionale in materia di programmazione;
- d) gli atti relativi ai referendum da pubblicarsi in base alle previsioni della normativa in materia;
- e)le sentenze e ordinanze della Corte costituzionale relative a leggi della Regione Abruzzo o a leggi statali o a conflitti di attribuzione coinvolgenti la Regione Abruzzo, nonché le ordinanze di organi giurisdizionali che sollevano questioni di legittimità di leggi della Regione Abruzzo e i ricorsi del Governo contro leggi della Regione Abruzzo;
- f) gli atti degli organi politici e di direzione amministrativa della Regione che determinano l'interpretazione delle norme giuridiche o dettano disposizioni per loro applicazione;
- g) le ordinanze degli organi regionali.

#### PARTE SECONDA

- a) Le deliberazioni adottate dal Consiglio regionale e non ricomprese fra quelle di cui al comma 2;
- b) gli atti di indirizzo politico del Consiglio regionale:
- c)i decreti del Presidente della Giunta regionale concernenti le nomine e gli altri di interesse generale;
- d) i decreti del Presidente del Consiglio regionale concernenti le nomine e gli altri di interesse generale;
- e)i provvedimenti degli organi di direzione amministrativa della Regione aventi carattere organizzativo generale;
- f) gli atti della Giunta regionale e dell'ufficio di Presidenza del Consiglio regionale di interesse generale;
- g) gli atti della Regione e degli enti locali la cui pubblicazione è prevista da leggi e regolamenti statali e regionali;
- h) i bandi e gli avvisi di concorso della Regione, degli enti locali e degli altri enti pubblici e i relativi provvedimenti di approvazione;
- i) i bandi e gli avvisi della Regione, degli enti locali e degli altri enti pubblici per l'attribuzione di borse di studio, contributi, sovvenzioni, benefici economici o finanziari e i relativi provvedimenti di approvazione;
- j) i provvedimenti di approvazione delle graduatorie relative ai procedimenti di cui alle lettere h) e i);
- k) gli atti di enti privati e di terzi che ne facciano richiesta conformemente alle previsioni normative dell'ordinamento.
- Gli atti particolarmente complessi, i bilanci ed i conti consuntivi, sono pubblicati sui BURAT serie "SPECIALE".
- 2. Gli atti interni all'Amministrazione regionale sono pubblicati sui BURAT serie "SUPPLEMENTO".
- 3.I singoli fascicoli del BURAT recano un numero progressivo e l'indicazione della data di pubblicazione.

#### NOTA:

Le determinazioni direttoriali e dirigenziali per le quali non sia espressamente richiesta la pubblicazione integrale sul BURAT, ancorché non aventi rilevanza esterna o che siano meramente esecutive di precedenti determinazioni, sono pubblicate per estratto contenente la parte dispositiva, l'indicazione del servizio competente, il numero d'ordine, la data e l'oggetto del provvedimento.

Sul Bollettino Ufficiale sono altresì pubblicati tutti i testi la cui pubblicazione è resa obbligatoria dall'ordinamento nazionale e comunitario, anche se richiesti da privati.

# Sommario

$\Gamma \wedge$	1/	1 15	- 1

Leggi, Regolamenti, Atti della Regione e dello Stato

ATTI DELLA REGIONE

**DETERMINAZIONI** 

#### **GIUNTA REGIONALE**

DIRIGENZIALI

DIPARTIMENTO SVILUPPO ECONOMICO, POLITICHE DEL LAVORO, ISTRUZIONE, RICERCA E UNIVERSITÀ SERVIZIO ISTRUZIONE

DETERMINAZIONE 21.10.2015 n. DPG010/18

# PARTE I Leggi, Regolamenti, Atti della Regione e dello Stato ATTI DELLA REGIONE DETERMINAZIONI

#### **GIUNTA REGIONALE**

#### DIRIGENZIALI

DIPARTIMENTO SVILUPPO ECONOMICO, POLITICHE DEL LAVORO, ISTRUZIONE, RICERCA E UNIVERSITÀ SERVIZIO ISTRUZIONE

DETERMINAZIONE 21.10.2015 n. DPG010/18

PO FSE ABRUZZO 2014/2020 Obiettivo.
"Investimenti a favore della crescita e dell'occupazione" - Progetto "Voucher per la formazione universitaria e per l'alta formazione" Edizione 2015 Approvazione Avviso e impegno risorse.

#### IL DIRIGENTE DEL SERVIZIO

#### **VISTI**

- Regolamento (UE) n.1298/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio dell'11.12.2013 che modifica il Regolamento (CE) n.1083/2013 e che riguarda la dotazione finanziaria dell'FSE per alcuni Stati membri;
- Regolamento (UE) n.1303/2013 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 17 dicembre 2013 recante disposizioni comuni sul Fondo Europeo di Sviluppo regionale, sul Fondo sociale europeo, sul Fondo di coesione, sul Fondo europeo agricolo per lo sviluppo rurale e sul Fondo europeo per gli affari marittimi e la pesca e disposizioni generali sul Fondo europeo di sviluppo regionale, sul Fondo sociale europeo, sul Fondo di coesione e sul Fondo europeo per gli affari marittimi e la pesca, e che abroga il regolamento (CE) n. 1083/2006 del Consiglio;
- Regolamento (UE) n.1304/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio del 17 dicembre 2013 relativo al Fondo sociale europeo e che abroga il regolamento (CE) n. 1081/2006 del Consiglio;

- Regolamento (UE, Euratom) n. 966/2012 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 25 ottobre 2012 che stabilisce le regole finanziarie applicabili al bilancio generale dell'Unione e che abroga il regolamento (CE, Euratom) n. 1605/2012;
- Regolamento delegato (UE) n. 240/2014 della Commissione del 7 gennaio 2014 recante un codice europeo di condotta sul partenariato nell'ambito dei fondi strutturali e d'investimento europei;
- Regolamento delegato (UE) n. 480/2014 della Commissione del 3 gennaio 2014 che integra il Regolamento (UE) n. 1303/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio;
- Regolamento di esecuzione (UE) n. 215/2014 della Commissione del 7 marzo 2014 che stabilisce, conformemente al Regolamento (UE) n. 1303/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio per quanto riguarda le metodologie per il sostegno in materia di cambiamenti climatici, la determinazione dei target intermedi e dei target finali nel quadro di riferimento dell'efficacia dell'attuazione e la nomenclatura delle categorie di intervento per i fondi strutturali e di investimento europei;
- Regolamento di esecuzione (UE) n. 821/2014 della Commissione del 28 luglio 2014 recante modalità di applicazione del Regolamento (UE) n. 1303/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio per quanto riguarda le modalità dettagliate per il trasferimento e la gestione dei contributi dei programmi, le relazioni sugli strumenti finanziari, le caratteristiche tecniche delle misure di informazione e di comunicazione per le operazioni e il sistema di registrazione e memorizzazione dei dati;
- Regolamento di esecuzione (UE) n. 964/2014 della Commissione dell'11 settembre 2014 recante modalità di applicazione del Regolamento (UE) n. 1303/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio per quanto concerne i termini e le condizioni uniformi per gli strumenti finanziari:
- Regolamento di esecuzione (UE) n. 1011/2014 della Commissione del 22 settembre 2014 recante modalità di esecuzione del Regolamento (UE) n. 1303/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio per quanto riguarda i modelli per la presentazione di determinate

- informazioni alla Commissione e le norme dettagliate concernenti gli scambi di informazioni tra beneficiari e autorità di gestione, autorità di certificazione, autorità di audit e organismi intermedi;
- Regolamento di esecuzione 207/2015 della Commissione del 20 gennaio 2015 recante modalità di esecuzione del regolamento (UE) n. 1303/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio per quanto riguarda i modelli per la relazione sullo stato dei lavori, la presentazione di informazioni relative a un grande progetto, il piano d'azione comune, le relazioni di attuazione relative all'obiettivo Investimenti in favore della dell'occupazione. crescita dichiarazione di affidabilità di gestione, la strategia di audit, il parere di audit e la relazione di controllo annuale nonché la metodologia di esecuzione dell'analisi costi-benefici e, a norma del regolamento (UE) n. 1299/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio, il modello per le attuazione relazioni di relative all'obiettivo di cooperazione territoriale europea.
- Regolamento (CE) n.1407/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio del 18 dicembre 2013 relativo all'applicazione degli articoli 107 e 108 del Trattato sul funzionamento dell'Unione europea agli aiuti "de minimis" che abroga il Regolamento (CE) n. 1998/2006 del Consiglio;
- Regolamento (UE) n. 651/2014 della Commissione del 17 giugno 2014 che dichiara alcune categorie di aiuti compatibili con il mercato interno in applicazione degli articoli 107 e 108 del trattato;
- DGR n. 622 del 30.9.2014, come modificata ed integrata dalla DGR n. 681 del 21.10.2014, di approvazione dell'atto di organizzazione relativo alla disciplina delle macrostrutture della Giunta regionale in attuazione della l.r. 26 agosto 2014, n. 35 attribuendo al Dipartimento della Presidenza e Rapporti con l'Europa le funzioni di Autorità di Gestione del FSE;
- DGR n. 180 del 13.03.2015, di presa d'atto della decisione della Commissione Europea N. C(2014)10099 del 17 dicembre 2014 che ha approvato, così come esplicitato nell'articolo 1 della predetta Decisione, il POR "Regione

- Abruzzo Programma Operativo Fondo Sociale Europeo 2014-2020" per il sostegno del FSE nell'ambito dell'obiettivo "Investimenti in favore della crescita e dell'occupazione" per la Regione Abruzzo per il periodo dal  $1^{\circ}$  gennaio 2014 al 31 dicembre 2020;
- D.Lgs. 30 giugno 2003, n. 196 Codice in materia di protezione dei dati personali e s.m.i.;
- Legge 13 agosto 2010, n. 136 Piano straordinario contro le mafie, nonché delega al Governo in materia di normativa antimafia e s.m.i.;
- Legge 12 novembre 2011, n. 183, art. 15 Norme in materia di certificati e
  dichiarazioni sostitutive e divieto di
  introdurre, nel recepimento di direttive
  dell'Unione Europea, adempimenti
  aggiuntivi rispetto a quelli previsti dalle
  direttive stesse;
- D.P.R. del 8 dicembre 2000, n. 445 Testo Unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa e s.m.i.;
- Determinazione Direttoriale del 18 febbraio 2014. n. DL/23 -"PO FSE 2007-2013 Obiettivo Abruzzo Competitività regionale e occupazione -Sistema di gestione e di controllo del Programma Operativo - "Linee-guida per l'attuazione operativa degli interventi: modifiche ed integrazioni". Manuale delle procedure dell'Autorità di Gestione": aggiornamento e s.m.i.;

**DATO ATTO** che con nota del 16.10.2015, prot. n. 514/Segr. il Componente la Giunta preposto al Diritto all'Istruzione ha richiesto all'Autorità di Gestione POR FSE Abruzzo 2014-2020 di valutare la possibilità di procedere alla reiterazione del Progetto "Voucher per la formazione universitaria e per l'alta formazione" per l'anno 2015;

**DATO ATTO** che con nota del 20.10.2015, prot. n. RA/263885/DPG, l'intestato Dipartimento ha trasmesso all'Autorità di Gestione POR FSE Abruzzo 2014-2020 la bozza di Avviso con i relativi allegati inerente il Progetto di cui sopra per l'esame e la validazione di competenza;

**PRESO ATTO** che con nota del 21.10.2015, prot. n. RA265262/DPA, trasmessa a mezzo posta elettronica in pari data, l'Autorità di Gestione POR FSE Abruzzo 2014-2020, ha

espresso parere favorevole alla pubblicazione dell'Avviso relativo al Progetto di che trattasi, autorizzando contestualmente l'intestato Dipartimento - Servizio Istruzione - all'impegno contabile della somma di € 2.850.000,00 sui corrispondenti capitoli di spesa del bilancio regionale per l'esercizio finanziario 2015;

**DATO ATTO** che il succitato intervento è da includere nella fattispecie dell'attività per le quali si può procedere mediante Avviso pubblico;

RITENUTO per quanto sopra esposto, di approvare l'Avviso Pubblico presentazione di domande per l'assegnazione di voucher, di cui al Progetto "Voucher per la formazione universitaria per e formazione" -Edizione 2015 -(Allegati "A", "1a", "1-b", "2-a", "2-b", "3-a, "3-b" e "4"), parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

PRECISATO che l'importo delle risorse finanziarie destinate alla realizzazione del Progetto di che trattasi è stato quantificato in € 2.850.000,00 (Assi 3 - Obiettivo tematico 10 - Priorità d'investimento 10ii - Obiettivo specifico 10.5 - Azione10.5.2);

RITENUTO quindi, di impegnare a carico delle risorse afferenti il PO FSE Abruzzo 2014-2020 – Obiettivo. "Investimenti a favore della crescita e dell'occupazione" sui pertinenti capitoli di spesa del Bilancio del corrente esercizio finanziario che presenta la necessaria capienza, gli importi di seguito specificati:

Asse	Obiettivo specifico	Cap. 52100 F.S.E. (50%)	Cap. 52101 F.d.R. (35%)	Cap. 52102 Fondo Re- gionale FSE (15%)	Totale
3	10.5	€1.425.000,00	€ 997.500,00	€ 427.500.00	€ 2.850.000,00

**CONSIDERATO** di dover dare ampia pubblicizzazione all'Avviso di che trattasi, mediante pubblicazione dello stesso su due quotidiani a tiratura regionale, nonché sul portale istituzionale della Regione Abruzzo e nel B.U.R.A.T. e che, pertanto, sono stati chiesti n. 3 preventivi per la pubblicazione dell'Avviso quotidiani "Il Messaggero" edizione Abruzzo (Agenzia Piemme S.p.A.), "Il Centro" edizione Abruzzo e "Il Tempo" edizione Abruzzo (Agenzia A. Manzoni &C. S.p.A);

PRESO ATTO dei preventivi pervenuti per la pubblicazione di che trattasi: "Il Messaggero" edizione Abruzzo (Agenzia Piemme S.p.A) (nota del 19.10.2015, acquisita al prot. RA n. 263183/DPG010/A in data 20.10.2015) - "Il Centro" edizione Abruzzo e "Il Tempo" edizione Abruzzo (Manzoni &C. S.p.A.) (nota del 19.10.2015, acquisita al prot, RA n. 263192/DPG010/A in data 20.10.2015);

**CONSTATATO** che i preventivi economicamente più vantaggiosi dei suddetti quotidiani risultano essere: "Il Messaggero" (Agenzia PIEMME S.p.A) per un importo pari ad 1.167,54 IVA inclusa e "Il Centro" (A. Manzoni &C. S.p.A) per un importo pari a € 1.350,17 spese ed IVA incluse;

**RITENUTO** quindi, di impegnare a carico delle risorse afferenti il POR FSE Abruzzo 2014-2020 – Obiettivo "Investimenti a favore della crescita e dell'occupazione" sui pertinenti capitoli di spesa del Bilancio per il corrente esercizio finanziario che presenta la necessaria capienza, gli importi di seguito specificati per complessivi € 2.517,71:

Denominazione	Cap. 52100 F.S.E. (50%)	Cap. 52101 F.d.R. (35%)	Cap. 52102 Fondo Re- gionale FSE (15%)	TOTALI
Il Messaggero	€ 583,77	€ 408,64	€ 175,13	€ 1.167,54
Il Centro	€ 675,09	€ 472,56	€ 202,52	€ 1,350,17
Totali	€ 1.258,86	€ 881,20	€ 377,65	€ 2.517,71

#### **DETERMINA**

Per le motivazioni espresse in narrativa, che qui si intendono integralmente trascritte:

- 1. **di approvare** l'Avviso pubblico per la presentazione di domande per l'assegnazione di Voucher di cui al Progetto "Voucher per la formazione universitaria e per l'alta formazione" Edizione 2015 ("A", "1-a", "1-b", "2-a", "2-b", "3-a, "3-b" e "4"), parte integrante e sostanziale del presente provvedimento.
- 2. **di approvare l'Allegato "5"**, concernente l'avviso da pubblicare sui quotidiani a tiratura regionale "IL MESSAGGERO" e "IL CENTRO", parte integrante e sostanziale del presente provvedimento.
- 3. **di impegnare:** ai fini dell'emanazione dell'Avviso pubblico di che trattasi a carico delle risorse afferenti il POR FSE Abruzzo 2014-2020 Obiettivo "Investimenti a favore della crescita e dell'occupazione" -

sui capitoli di bilancio del corrente esercizio finanziario che presenta la necessaria disponibilità, la somma complessiva di € 2.850.000,00 così come di seguito indicato:

Asse	Obietti- vo spe- cifico	Cap. 52100 F.S.E. (50%)	Cap. 52101 F.d.R. (35%)	Cap. 52102 Fondo Regio- nale FSE (15%)	Totale
3	10.5	€ 1.425.000,00	€ 997.500,00	€ 427.500.00	€ 2.850.000,00

4. di impegnare a titolo di spesa per la pubblicizzazione del ripetuto Allegato "5", a carico delle risorse afferenti il POR FSE Abruzzo 2014-2020 Obiettivo "Investimenti a favore della crescita e dell'occupazione" sui capitoli di bilancio del corrente esercizio finanziario che presentano la necessaria disponibilità, la somma complessiva di € 2.517,71, così come di seguito indicato:

Denominazione	Cap. 52100 F.S.E. (50%)	Cap. 52101 F.d.R. (35%)	Cap. 52102 Fondo Regiona- le FSE (15%)	TOTALI
Il Messaggero	€ 583,77	€ 408,64	€ 175,13	€ 1.167,54
Il Centro	€ 675,09	€ 472,56	€ 202,52	€ 1.350,17
Totali	€ 1.258,86	€881,20	€ 377,65	€ 2.517,71

- 5. **di precisare** che l'impegno delle suddette spese di pubblicizzazione dell'intervento di che trattasi, pari a € **2.517,71**, sono a carico dell'Asse 3 Obiettivo specifico 10.5 POR FSE Abruzzo 2014-2020 Obiettivo "Investimenti a favore della crescita e dell'occupazione.
- 6. **di trasmettere**, per gli adempimenti di competenza, il presente provvedimento:
  - al Servizio Ragioneria Generale del Dipartimento Risorse e Organizzazione
     DPB:
  - all'Ufficio "Monitoraggio Formazione e Istruzione" del Servizio DPG011;
  - al Direttore regionale, ai sensi dell'art.
     16, comma 10, della L.R. n. 7/2002;
  - alla Segreteria il Componente la Giunta Regionale preposto alle Politiche Sociali, Pari opportunità, Associazionismo-Terzo Settore e

Sussidiarietà Orizzontale, Piano Regolatore dei Tempi e Tempo Liberato, Inclusività sociale ex FSE, Politiche Giovanili e Garanzia Giovani; Diritto all'Istruzione; Beni Comuni e Valorizzazione Beni Culturali.

7. **di disporre** la pubblicazione del presente provvedimento e relativi allegati "A", 1-a", "1-b", "2-a", "2-b", "3-a", "3-b" e "4" sui siti della Regione Abruzzo,http://app.regione.abruzzo.it/avvi si pubblici e www.abruzzolavoro.eu nonché nel B.U.R.A.T.

# IL DIRIGENTE DEL SERVIZIO **Dott. Carlo Amoroso**

Segue allegato









#### REGIONE ABRUZZO

Dipartimento Sviluppo Economico, Politiche del Lavoro, Istruzione, Ricerca e Università

### Programma Operativo Fondo Sociale Europeo 2014-2020

Obiettivo "Investimenti in favore della crescita e dell'occupazione"

#### ASSE 3 Istruzione e formazione

#### Obiettivo tematico: 10

Investire nell'istruzione, nella formazione e nella formazione professionale per le competenze e l'apprendimento permanente

#### Priorità d'investimento:10ii

Migliorare la qualità e l'efficacia dell'istruzione superiore e di livello equivalente e l'accesso alla stessa, al fine di aumentare la partecipazione e i tassi di riuscita specie per i gruppi svantaggiati

#### Obiettivo specifico 10.5

Innalzamento dei livelli di competenze, di partecipazione e di successo formativo nell'istruzione universitaria e/o equivalente

# AVVISO PUBBLICO PER LA PRESENTAZIONE DELLE ISTANZE PER L'EROGAZIONE DI "VOUCHER PER LA FORMAZIONE UNIVERSITARIA E PER L'ALTA FORMAZIONE" EDIZIONE 2015

#### $Allegato\,A$

#### Indice

Premessa
Articolo 1) – Finalità generali
Articolo 2) – Tipologie di interventi finanziabili
Articolo 3) – Risorse disponibili e vincoli finanziari
Articolo 4) – Requisiti dei richiedenti e divieti di cumulo dei benefici
Articolo 5) – Indicatori di risultato
Articolo 6) – Modalità e termini per la presentazione delle domande
Articolo 7) – Cause di esclusione
Articolo 8) – Procedure di selezione
8.1 Valutazione di merito
8.2 Comunicazione degli esiti della selezione
Articolo 9) – Modalità di erogazione del finanziamento
Articolo 10) – Informazione e pubblicità
Articolo 11) – Tutela della privacy
Articolo 12) — Controlli e verifiche
Articolo 13) – Informazione sul procedimento amministrativo e sull'Avviso 18

#### Premessa

La Regione Abruzzo – Dipartimento Sviluppo Economico, Politiche del Lavoro, Istruzione, Ricerca e Università, adotta il presente Avviso in coerenza con la seguente disciplina:

- ✓ Regolamento (UE) n.1298/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio dell'11.12.2013 che modifica il Regolamento (CE) n.1083/2013 e che riguarda la dotazione finanziaria dell'FSE per alcuni Stati membri;
- ✓ Regolamento (UE) n.1303/2013 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 17 dicembre 2013 recante disposizioni comuni sul Fondo Europeo di Sviluppo regionale, sul Fondo sociale europeo, sul Fondo di coesione, sul Fondo europeo agricolo per lo sviluppo rurale e sul Fondo europeo per gli affari marittimi e la pesca e disposizioni generali sul Fondo europeo di sviluppo regionale, sul Fondo sociale europeo, sul Fondo di coesione e sul Fondo europeo per gli affari marittimi e la pesca, e che abroga il regolamento (CE) n. 1083/2006 del Consiglio;
- ✓ Regolamento (UE) n.1304/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio del 17 dicembre 2013 relativo al Fondo sociale europeo e che abroga il regolamento (CE) n. 1081/2006 del Consiglio;
- ✓ Regolamento (UE, Euratom) n. 966/2012 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 25 ottobre 2012 che stabilisce le regole finanziarie applicabili al bilancio generale dell'Unione e che abroga il regolamento (CE, Euratom) n. 1605/2012;
- ✓ Regolamento delegato (UE) n. 240/2014 della Commissione del 7 gennaio 2014 recante un codice europeo di condotta sul partenariato nell'ambito dei fondi strutturali e d'investimento europei;
- ✓ Regolamento delegato (UE) n. 480/2014 della Commissione del 3 gennaio 2014 che integra il Regolamento (UE) n. 1303/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio;
- ✓ Regolamento di esecuzione (UE) n. 215/2014 della Commissione del 7 marzo 2014 che stabilisce, conformemente al Regolamento (UE) n. 1303/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio per quanto riguarda le metodologie per il sostegno in materia di cambiamenti climatici, la determinazione dei target intermedi e dei target finali nel quadro di riferimento dell'efficacia dell'attuazione e la nomenclatura delle categorie di intervento per i fondi strutturali e di investimento europei;
- ✓ Regolamento di esecuzione (UE) n. 821/2014 della Commissione del 28 luglio 2014 recante modalità di applicazione del Regolamento (UE) n. 1303/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio per quanto riguarda le modalità dettagliate per il trasferimento e la gestione dei contributi dei programmi, le relazioni sugli strumenti finanziari, le caratteristiche tecniche delle misure di informazione e di comunicazione per le operazioni e il sistema di registrazione e memorizzazione dei dati;
- ✓ Regolamento di esecuzione (UE) n. 964/2014 della Commissione dell'11 settembre 2014 recante modalità di applicazione del Regolamento (UE) n. 1303/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio per quanto concerne i termini e le condizioni uniformi per gli strumenti finanziari;
- ✓ Regolamento di esecuzione (UE) n. 1011/2014 della Commissione del 22 settembre 2014 recante modalità di esecuzione del Regolamento (UE) n.

- 1303/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio per quanto riguarda i modelli per la presentazione di determinate informazioni alla Commissione e le norme dettagliate concernenti gli scambi di informazioni tra beneficiari e autorità di gestione, autorità di certificazione, autorità di audit e organismi intermedi;
- ✓ Regolamento di esecuzione (UE) 207/2015 della Commissione del 20 gennaio 2015 recante modalità di esecuzione del regolamento (UE) n. 1303/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio per quanto riguarda i modelli per la relazione sullo stato dei lavori, la presentazione di informazioni relative a un grande progetto, il piano d'azione comune, le relazioni di attuazione relative all'obiettivo Investimenti in favore della crescita e dell'occupazione, la dichiarazione di affidabilità di gestione, la strategia di audit, il parere di audit e la relazione di controllo annuale nonché la metodologia di esecuzione dell'analisi costi-benefici e, a norma del regolamento (UE) n. 1299/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio, il modello per le relazioni di attuazione relative all'obiettivo di cooperazione territoriale europea.
- ✓ Regolamento (CE) n.1407/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio del 18 dicembre 2013 relativo all'applicazione degli articoli 107 e 108 del Trattato sul funzionamento dell'Unione europea agli aiuti "de minimis" che abroga il Regolamento (CE) n. 1998/2006 del Consiglio;
- ✓ Regolamento (UE) n. 651/2014 della Commissione del 17 giugno 2014 che dichiara alcune categorie di aiuti compatibili con il mercato interno in applicazione degli articoli 107 e 108 del trattato;
- ✓ DGR n. 622 del 30.9.2014, come modificata ed integrata dalla DGR n. 681 del 21.10.2014, di approvazione dell'atto di organizzazione relativo alla disciplina delle macrostrutture della Giunta regionale in attuazione della l.r. 26 agosto 2014, n. 35 attribuendo al Dipartimento della Presidenza e Rapporti con l'Europa le funzioni di Autorità di Gestione del FSE;
- ✓ DGR n. 180 del 13.03.2015, di presa d'atto della decisione della Commissione Europea N. C(2014)10099 del 17 dicembre 2014 che ha approvato, così come esplicitato nell'articolo 1 della predetta Decisione, il POR "Regione Abruzzo Programma Operativo Fondo Sociale Europeo 2014-2020" per il sostegno del FSE nell'ambito dell'obiettivo "Investimenti in favore della crescita e dell'occupazione" per la Regione Abruzzo per il periodo dal 1º gennaio 2014 al 31 dicembre 2020;
- ✓ D.Lgs. 30 giugno 2003, n. 196 Codice in materia di protezione dei dati personali e s.m.i.;
- ✓ Legge 13 agosto 2010, n. 136 Piano straordinario contro le mafie, nonché delega al Governo in materia di normativa antimafia e s.m.i.;
- ✓ Legge 12 novembre 2011, n. 183, art. 15 Norme in materia di certificati e dichiarazioni sostitutive e divieto di introdurre, nel recepimento di direttive dell'Unione Europea, adempimenti aggiuntivi rispetto a quelli previsti dalle direttive stesse;
- ✓ D.P.R. del 8 dicembre 2000, n. 445 Testo Unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa e s.m.i.;
- ✓ Determinazione Direttoriale del 18 febbraio 2014, n. DL/23 "PO FSE Abruzzo 2007-2013 Obiettivo Competitività regionale e occupazione Sistema di gestione e di controllo del Programma Operativo "Linee-guida per l'attuazione operativa degli interventi: modifiche ed integrazioni". Manuale delle procedure dell'Autorità di Gestione": aggiornamento e s.m.i.;

✓ Leggi e norme statali e regionali vigenti in materia di formazione, istruzione e politiche attive del lavoro.

#### Articolo 1) – Finalità generali

- 1. Il Progetto "Voucher per la formazione universitaria e per l'alta formazione", in coerenza con la Strategia "Europa 2020", mira a favorire e sostenere il diritto all'Alta Formazione, facilitando le scelte individuali di allievi meritevoli attraverso l'erogazione di voucher finalizzati alla frequenza, in Italia e all'estero, di corsi di studio universitario, specializzazioni, master ed altri interventi di elevata valenza professionalizzante.
- 2. L'intervento si iscrive nell'ambito del Programma Operativo Fondo Sociale Europeo 2014-2020, Obiettivo "Investimenti in favore della crescita e dell'occupazione" della Regione Abruzzo, ed i suoi riferimenti sono riepilogati nella seguente tabella:

Programma Operativo Fondo Sociale Europeo 2014-2020 Obiettivo "Investimenti in favore della crescita e dell'occupazione"			
Asse	3 – Istruzione e Formazione		
Obiettivo tematico	10 – Investire nell'istruzione, nella formazione e nella formazione pro- fessionale per le competenze e l'ap- prendimento permanente;		
Priorità d'investimento	10ii - Migliorare la qualità e l'effica- cia dell'istruzione superiore e di li- vello equivalente e l'accesso alla stessa, al fine di aumentare la parte- cipazione e i tassi di riuscita, specie per i gruppi svantaggiati		
Obiettivo specifico	10.5 - Innalzamento dei livelli di competenze, di partecipazione e di successo formativo nell'istruzione universitaria e/o equivalente		
Azione	10.5.2 «Borse di studio e azioni di sostegno a favore di studenti capaci e meritevoli privi di mezzi e di promozione del merito tra gli studenti, inclusi gli studenti con disabilità»		

#### Articolo 2) – Tipologie di interventi finanziabili

1. I voucher formativi finanziabili dal presente Avviso sono riconducibili alle seguenti tre tipologie di Azioni:

#### Azione 1: percorsi formativi universitari svolti in Italia

- A. Corsi di laurea specialistica (a tali corsi sono equiparati quelli della laurea magistrale e della laurea Vecchio Ordinamento ex Decreto Interministeriale 9 luglio 2009)
- B. Corsi di laurea triennale

#### Azione 2: percorsi formativi post laurea svolti in Italia

- A. Corsi di specializzazione
- B. Master di 2º livello
- C. Master di 1º livello
- D. Dottorati di ricerca

#### Azione 3: percorsi formativi post laurea svolti all'estero

- A. Master post laurea
- **B.** Corsi di alta professionalizzazione post laurea organizzati da Università, Accademie, altre Istituzioni pubbliche e private di Alta formazione
- 2. Con riferimento all'Azione 2 si precisa quanto segue:
  - ✓ Corsi di cui all'Azione 2.A: corsi che mirano ad acquisire conoscenze ed abilità in specifici ambiti disciplinari anche per l'esercizio di attività professionali ad alta qualificazione organizzati da Università, Istituti/Centri di Ricerca e Scuole di Alta formazione riconosciuti dal MIUR. La specializzazione per la quale si chiede il voucher deve rilasciare almeno 60 CFU, ovvero avere una durata di almeno 8 mesi (l'eventuale frazione di mese è arrotondata per eccesso).

# Sono, comunque, inammissibili i corsi di formazione specialistica dell'area medica di cui al D.Lgs. n. 368/1999 e s.m.i..

- ✓ Master di cui all'Azione 2.B: corsi a carattere di perfezionamento scientifico e di alta formazione permanente e ricorrente, successivi al conseguimento della laurea specialistica/magistrale/vecchio ordinamento o al conseguimento di titoli di studio legalmente equipollenti o equiparati come titoli accademici e definiti dal D.M. n. 270/2004, organizzati da Università, Istituti/Centri di Ricerca e Scuole di alta formazione riconosciuti dal MIUR. Il master per il quale si chiede il voucher deve rilasciare almeno 60 CFU, ovvero avere una durata di almeno 8 mesi (l'eventuale frazione di mese è arrotondata per eccesso).
- ✓ Master di cui all'Azione 2.C: corsi a carattere di perfezionamento scientifico e di alta formazione permanente e ricorrente, successivi al conseguimento della laurea triennale o di titoli di studio legalmente equipollenti o equiparati come titoli accademici definiti dal D.M. n. 270/2004, organizzati da Università, Istituti/Centri di Ricerca e Scuole di alta formazione riconosciuti dal MIUR. Il master per il quale si chiede il voucher deve rilasciare almeno 60 CFU, ovvero avere una durata di almeno 8 mesi (l'eventuale frazione di mese è arrotondata per eccesso).
- ✓ Dottorati di cui all'Azione 2.D: attività finalizzate ad acquisire una corretta metodologia di ricerca scientifica e le competenze necessarie per esercitare attività professionali di elevatissimo livello (L. n. 210/1998, art. 4). Sono ammessi al beneficio esclusivamente i Dottorati di ricerca senza borsa.
- ✓ Corsi di cui all'Azione **3** organizzati da Università, Accademie, altre Istituzioni pubbliche e private di Alta formazione che godano del riconoscimento delle Autorità pubbliche competenti nello Stato estero.

- 3 Nell' **Azione 2** è da ricomprendere il tirocinio formativo attivo (TFA).
- 4 Sono espressamente escluse le tipologie di corsi diverse da quelle sopra indicate.
- 5 Ai fini del presente Avviso sono ammissibili ai benefici, sino a concorrenza dell'importo massimo previsto dal successivo art. 3, comma 4:
  - a) le spese di iscrizione e/o frequenza alle annualità accademiche o formative 2014/2015 e 2015/2016 dei percorsi formativi di cui al precedente comma 1 che, a decorrere dal 01.08.2014, siano state sostenute o siano da sostenere.
  - b) le spese di iscrizione e/o frequenza all'annualità accademica o formativa 2016/2017 dei percorsi formativi di cui al precedente comma 1.
- 6 Il percorso formativo per il quale si richiede il voucher è parte essenziale della domanda presentata ed è oggetto di valutazione. Non è pertanto consentito sostituirlo successivamente alla presentazione della domanda.
- 7 Gli eventuali costi di iscrizione e/o frequenza che eccedano l'importo massimo previsto dall'art. 3, comma 4, sono ad esclusivo carico del richiedente.
- 8 Nei confronti del richiedente la cui domanda non sia ammessa a finanziamento la Regione Abruzzo non assume alcun obbligo.
- 9 Non sono ammissibili a rimborso le spese per viaggi, vitto, alloggio, materiali, attrezzature didattiche e qualsiasi altra spesa non richiesta per l'iscrizione e la frequenza del percorso formativo dall'ente o organismo che lo eroga.

#### Articolo 3) – Risorse disponibili e vincoli finanziari

1. Le risorse finanziarie complessivamente disponibili per l'attuazione degli interventi di cui al presente Avviso sono ripartite nel modo seguente:

		Spese di iscrizione e/o fre- quenza	
Tipologia di Intervento	Risorse complessive	Percorsi for- mativi ex art. 2, comma 5, lett. a)	Percorsi formativi ex art. 2, comma 5, lett. b)
Azione 1	€ 1.200.000,00	€.800.000	€. 400.000
Azione 2	€ 1.500.000,00	€. 1.000.000	€. 500.000
Azione 3	€ 150.000,00	€. 75.000	€. 75.000
Totale	€ 2.850.000,00	€.1.875.000	€. 975.000

2. Ferma restando la ripartizione complessiva delle risorse di cui al precedente comma

- 1, le eventuali risorse residue di ciascuna Azione potranno essere utilizzate per integrare la dotazione finanziaria delle altre Azioni in base al seguente ordine di priorità:
  - I. Azione 2
  - II. Azione 3
  - III. Azione 1
- 3. Nel caso in cui si rendano disponibili ulteriori risorse o nel caso in cui residuino risorse dalla dotazione finanziaria destinata al rimborso delle spese sostenute per i percorsi formativi di cui all'art. 2, comma 5, lett. a), anche a seguito di rinunce o revoche del beneficio, la Regione potrà procedere allo scorrimento della graduatoria delle istanze per la concessione del voucher per i percorsi formativi di cui all'art. 2, comma 5, lett. b), ammissibili ma non finanziate per esaurimento della dotazione finanziaria inizialmente prevista.
- 4. Il voucher concesso concorre, nell'ambito delle Azioni previste al precedente art. 2, alla copertura totale o parziale delle spese ammissibili fino ad un massimo di:
  - €. 3.000,00 per l'Azione 1;
  - €. 5.000,00 per l'Azione 2;
  - €. 8.000,00 per l'Azione 3.

#### Articolo 4) – Requisiti dei richiedenti e divieti di cumulo dei benefici

- 1. Possono presentare istanza per la concessione del voucher per il rimborso delle spese di cui all'art. 2, comma 5, lett. a), del presente Avviso i soggetti che frequentano o hanno frequentato uno dei percorsi di cui al comma 1 del precedente art. 2, residenti nella Regione Abruzzo da almeno un anno alla data di pubblicazione del presente Avviso nel B.U.R.A.T. e in possesso alla data di presentazione della domanda di un ISEE in corso di validità non superiore a €. 25.000,00 (euro venticinquemila/00), calcolato sulla base della DSU (dichiarazione sostitutiva unica) compilata secondo le disposizioni dettate dal D.P.C.M. 5.12.2013, n. 159, per l'accesso alle prestazioni universitarie.
- 2. Possono presentare istanza per la concessione del voucher per il rimborso delle spese di cui all'art. 2, comma 5, lett. b), del presente Avviso i soggetti che intendono frequentare uno dei percorsi di cui al comma 1 del precedente art. 2, residenti nella Regione Abruzzo da almeno un anno alla data di pubblicazione del presente Avviso nel B.U.R.A.T., in possesso alla data di presentazione della domanda del titolo di studio necessario per accedere al percorso formativo prescelto e di un ISEE in corso di validità non superiore a €. 25.000,00 (euro venticinquemila/00), calcolato sulla base della DSU (dichiarazione sostitutiva unica) compilata secondo le disposizioni dettate dal D.P.C.M. 5.12.2013, n. 159, per l'accesso alle prestazioni universitarie.

- 3. Non sono ammissibili le domande presentate dai soggetti di cui ai precedenti commi 1 e 2 che hanno un'età superiore a 35 anni (ovvero la domanda è ammissibile sino alla data di compimento dei 35 anni di età) alla data di pubblicazione del presente Avviso nel B.U.R.A.T..
- 4. I soggetti richiedenti non possono cumulare il beneficio del voucher, di cui al presente Avviso, a borse di studio assegnate da soggetti pubblici o privati per la frequenza alle medesime annualità dello stesso corso né possono cumularlo ad altre forme di finanziamento provenienti da soggetti pubblici o privati finalizzati alla copertura anche parziale delle quote di iscrizione e di frequenza alle medesime annualità dello stesso corso. In caso si accerti la presenza di borse di studio o altri finanziamenti, il voucher assegnato viene revocato e qualora già erogato deve essere restituito fatta salva in ogni caso l'applicazione delle norme vigenti in caso di dichiarazione mendace. Non sono considerati "altri finanziamenti" ai fini del divieto di cumulo di cui alle presenti disposizioni le eventuali riduzioni delle quote di iscrizione e di frequenza ai corsi sulla base di una valutazione dell'ISEE e/o del merito del richiedente.
- 5. In caso di fruizione della detrazione d'imposta di cui al comma 1, lett. e), art. 15, del D.P.R. n. 917/1986 (T.U.I.R.), il voucher è ridotto dell'importo detratto.
- 6. Con distinte domande è ammessa la richiesta del voucher per entrambe le ipotesi [lettera a) o lettera b)] di cui al precedente art. 2, comma 5.
- 7. Per ognuna delle predette ipotesi [lettera a) o lettera b)], il soggetto richiedente può presentare domanda di finanziamento esclusivamente per una sola AZIONE e, nell'ambito di essa, per un sola Tipologia di Percorso formativo. In caso contrario, la richiesta si intende rivolta esclusivamente all'azione e/o al percorso formativo le cui spese risultano di ammontare più elevato, nei limiti degli importi massimi previsti dall'art. 3, comma 4.
- 8. In deroga a quanto previsto dal comma precedente, in caso di accesso dalla laurea triennale alla prima annualità di un corso di laurea specialistica può essere richiesto il rimborso delle spese per entrambe le tipologie di percorso formativo, fermo restando che il voucher non può superare l'importo massimo previsto per l'Azione 1 dall'art. 3, comma 4.

#### Articolo 5) – Indicatori di risultato

1. In linea con quanto previsto dal Programma Operativo Fondo Sociale Europeo 2014-2020, Obiettivo "Investimenti in favore della crescita e dell'occupazione" della Regione Abruzzo, si riportano gli indicatori per misurare i risultati perseguiti dal presente Avviso:

OBIETTIVO SPECIFICO	INDICATORI DI RISULTATO
10.5 - Innalzamento dei livelli di competenze, di partecipazione e di successo formativo nell'istruzione universitaria e/o equivalente	Partecipanti che ottengono una qualifica alla fine della loro partecipazione all'intervento, calcolati all'interno della platea di destinatari che sono in possesso di un diploma di insegnamento secondario (ISCED 3) o di un diploma di istruzione post secondaria (ISCED 4), intendendo per intervento il sostegno alla partecipazione a studi /corsi universitari ed equivalenti e post universitari.

#### Articolo 6) – Modalità e termini per la presentazione delle domande

- 1. A pena di inammissibilità della domanda, il soggetto che intende richiedere il voucher per il rimborso delle spese di cui all'art. 2, comma 5, lett. a), del presente Avviso, deve inviare alla Regione Abruzzo Dipartimento Sviluppo Economico, Politiche del Lavoro, Istruzione, Ricerca e Università, a mezzo di apposita piattaforma informatica all'indirizzo internet http://app.regione.abruzzo.it/avvisipubblici/, domanda in bollo (€ 16,00), utilizzando uno dei modelli allegati al presente Avviso. In particolare:
  - per la candidatura inerente l'Azione 1 Percorsi formativi universitari svolti in Italia, utilizzare il "Modello per la richiesta di assegnazione voucher per la formazione universitaria e per l'alta formazione"
    - **Allegato 1-a:** per le spese di iscrizione e frequenza alle annualità accademiche o formative 2014/2015 e 2015/2016 dei percorsi formativi di cui all'art. 1, sostenute dopo il 01.08.2014.
  - per la candidatura inerente l'Azione 2 Percorsi formativi post laurea svolti in Italia, utilizzare il "Modello per la richiesta di assegnazione voucher per la formazione universitaria e per l'alta formazione"
    - Allegato 2-a: per le spese di iscrizione e frequenza alle annualità accademiche o formative 2014/2015 e 2015/2016 dei percorsi formativi di cui all'art. 1, sostenute dopo il 01.08.2014.
  - per la candidatura inerente l'Azione 3 Percorsi formativi post laurea svolti all'estero, utilizzare il "Modello per la richiesta di assegnazione voucher per la formazione universitaria e per l'alta formazione"
    - Allegato 3-a: per le spese di iscrizione e frequenza alle annualità accademiche o formative 2014/2015 e 2015/2016 dei percorsi formativi di cui all'art. 1, sostenute dopo il 01.08.2014.
- 2. A pena di inammissibilità della domanda, il soggetto che intende richiedere il voucher per il rimborso delle spese di cui all'art. 2, comma 5, lett. b), del presente Avviso, deve inviare alla Regione Abruzzo Dipartimento Sviluppo Economico, Politiche del Lavoro, Istruzione, Ricerca e Università, a mezzo di apposita piattaforma informatica all'indirizzo internet http://app.regione.abruzzo.it/avvisipubblici/, domanda in bollo (€ 16,00), utilizzando uno dei modelli allegati al presente Avviso. In particolare:
  - per la candidatura inerente l'Azione 1 Percorsi formativi universitari svolti in Italia, utilizzare il "Modello per la richiesta di assegnazione voucher per la formazione universitaria e per l'alta formazione"
    - **Allegato 1-b**: per le spese di iscrizione e/o frequenza all'annualità accademica o formativa 2016/2017 dei percorsi formativi di cui all'art. 1.
  - per la candidatura inerente l'Azione 2 Percorsi formativi post laurea svolti in Italia, utilizzare il "Modello per la richiesta di assegnazione

voucher per la formazione universitaria e per l'alta formazione"

- Allegato 2-b: per le spese di iscrizione e/o frequenza all'annualità accademica o formativa 2016/2017 dei percorsi formativi di cui all'art. 1.
- per la candidatura inerente l'Azione 3 Percorsi formativi post laurea svolti all'estero, utilizzare il "Modello per la richiesta di assegnazione voucher per la formazione universitaria e per l'alta formazione"
  - **Allegato 3-b**: Spese di iscrizione e/o frequenza all'annualità accademica o formativa 2016/2017 dei percorsi formativi di cui all'art. 1.
- 3. Per la compilazione e l'invio della domanda e dei suoi allegati, l'interessato deve:
  - accedere alla piattaforma informatica disponibile all'indirizzo internet sopra indicato e raggiungere l'area di pubblicazione del presente bando mediante il link disponibile;
  - effettuare il download del modello di domanda da utilizzare, sulla base del Voucher che si intende richiedere, disponibile nell'area della piattaforma informatica sopra indicata;
  - compilare il modello con tutti i dati richiesti;
  - **sottoscrivere la domanda** utilizzando una delle seguenti modalità:
    - ✓ se munito di firma digitale: applicare la marca da bollo digitale e sottoscrivere la domanda con la firma digitale;
    - ✓ stampare la domanda compilata, sottoscrivere la medesima a penna applicando ad essa la marca da bollo sul relativo frontespizio e allegare copia fotostatica di un documento di riconoscimento in corso di validità;
  - effettuare l'upload dei documenti scansionati (domanda compilata e sottoscritta e copia fotostatica di un documento di riconoscimento in corso di validità) secondo le istruzioni previste nella sezione "Invio documentazione" della piattaforma informatica.
- 4. La Regione Abruzzo non assume alcuna responsabilità per eventuali disguidi imputabili a terzi, a caso fortuito o forza maggiore.
- 5. A pena di inammissibilità, la domanda per la concessione del voucher per il rimborso delle spese di cui all'art. 2, comma 5, lett. a), del presente Avviso, deve essere inviata entro il termine perentorio del 04.12.2015.
- 6. A pena di inammissibilità la domanda per la concessione del voucher per il rimborso delle spese di cui all'art. 2, comma 5, lett. b), del presente Avviso, deve essere inviata entro il termine perentorio del 31.05.2016.
- 7. Per ciascuna delle **ipotesi** [lettera a) o lettera b)] di cui al precedente art. 2, comma 5, è ammessa la presentazione di una nuova domanda entro le rispettive scadenze. In tal caso, essa sostituisce la precedente che si intende automaticamente annullata. Non sono, invece, ammesse integrazioni e/o variazioni della domanda

presentata e/o della documentazione allegata.

#### Articolo 7) – Cause di esclusione

#### 1. Sono escluse dalla presente procedura le domande:

- a. consegnate a mano, inviate a mezzo posta ordinaria o posta elettronica o, comunque, con modalità difformi da quelle specificate dal precedente art. 6, commi 1 e 2;
- b. inviate in data successiva ai termini perentori indicati ai commi 5 e 6 del precedente art. 6;
- c. non rispondenti alle tipologie di interventi previste dal precedente art. 2;
- d. presentate da soggetti non in possesso dei requisiti indicati al precedente art.
- e. non sottoscritte con firma digitale o prive della copia di un documento di identità del richiedente;
- f. prive, incomplete o redatte in difformità al Modello per la richiesta di assegnazione voucher per la formazione universitaria e per l'alta formazione (Allegato: 1-a; 1-b; 2-a; 2-b; 3-a; 3-b).
- 2. Le istanze presentate a valere sul presente Avviso non in regola con le disposizioni sul bollo saranno considerate ammissibili e comunque comunicate al competente ufficio dell'Agenzia delle Entrate per la regolarizzazione (art. 19, D.P.R. 26.10.1972, n. 642 e s.m.i.).
- 3. Ai sensi della Legge n. 241/1990 e s.m.i., l'esclusione della domanda e i relativi motivi saranno resi noti mediante pubblicazione sui siti http://app.regione.abruzzo.it/avvisipubblici/ e http://www.abruzzolavoro.eu/ aventi valore, a tutti gli effetti, quale comunicazione agli interessati. Avverso il provvedimento adottato è ammesso ricorso nei modi di legge.

#### Articolo 8) – Procedure di selezione

- 1. Con Determinazione del Direttore del "Dipartimento Sviluppo Economico, Politiche del Lavoro, Istruzione, Ricerca e Università" è nominata una Commissione interna per l'esame delle domande pervenute che sarà effettuato secondo le seguenti fasi:
- Fase 1: verifica di ammissibilità e valutazione delle domande per la concessione dei voucher per il rimborso delle spese di cui all'art. 2, comma 5, lett. a), pervenute entro il termine del 04.12.2015;
- Fase 2: verifica di ammissibilità e valutazione delle domande per la concessione dei voucher per il rimborso delle spese di cui all'art. 2, comma 5, lett. b), pervenute entro il termine del 31.05.2016;
- 2. Al termine di ciascuna fase, la Commissione formulerà la graduatoria delle istanze valutate ammesse a finanziamento e l'elenco di quelle non ammesse, trasmettendo gli

esiti dei propri lavori al competente Servizio "Istruzione" per i successivi adempimenti previsti dal paragrafo 8.2.

#### 8.1 Valutazione di merito

- 1. La Commissione procederà alla definizione delle graduatorie degli aspiranti all'attribuzione dei voucher in applicazione dei seguenti criteri di valutazione:
  - Indicatore di Reddito ISEE;
  - Indicatori di merito:
    - 1. ETÀ DEL RICHIEDENTE;
    - 2. VOTAZIONE DELL'ULTIMO TITOLO DI STUDIO CONSEGUITO COSÌ COME DI SEGUITO SPECI-FICATO:

Percorso Formativo (cfr. art 2, comma 1)	Titolo
1.A	Laurea Triennale o Diploma di Scuola Secondaria di II grado
1.B	Diploma di Scuola Secondaria di II grado
2.A	Laurea (Triennale o Specialistica/Magistrale/V.O.)
2.B	Laurea (Specialistica/Magistrale/V.O)
2.C	Laurea (Triennale o Specialistica/Magistrale/V.O.)
2.D	Laurea (Specialistica/Magistrale/V.O)
3.A	Laurea: (Triennale o Specialistica/Magistrale/V.O.)
3.B	Laurea: (Triennale o Specialistica/Magistrale/V.O.)

#### 3. PERCORSO FORMATIVO PRESCELTO AFFERENTE A SETTORI A CONTENUTO SCIENTIFICO E TECNOLOGICO

Di seguito si riportano le tabelle esplicative per l'assegnazione dei punteggi in relazione ai succitati criteri.

INDICATORE DI REDDITO I SEE  (punteggio massimo: 10 punti)	PUNTEGGIO
Da o a 5.000	10
Da 5.001 a 10.000	8
Da 10.001 a 15.000	6
Da 15.001 a 20.000	4
Da 20.001 a 25.000	2

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup> Per "ultimo titolo di studio" si intende quello conseguito necessario per l'accesso al percorso formativo di cui si chiede il finanziamento così come dettagliato nella tabella riportata.

POR FSE Abruzzo 2014/2020 – Voucher per la formazione universitaria e per l'alta formazione – Ed. 2015

#### $Allegato\,A$

	Indicatori di merito				
	Indicatore di Meri				
	ETÀ DEL RICHIEDENTE <sup>2-3</sup>				
	(punteggio massimo: 5	; punti)			
Percorso 1.A	- fino a 26 anni				
	- oltre 26 anni		0		
Percorso 1.B	- fino a 23 anni		5		
	- oltre 23 anni		0		
	- fino a 29 anni		5		
Percorso 2.A	- da 30 a 31 anni		3		
	- oltre 31 anni		0		
	- fino a 27 anni		5		
Percorso 2.B	- da 28 a 30 anni		3		
	- oltre 30 anni		0		
	- fino a 24 anni				
Percorso 2.C	Percorso <b>2.C</b> - da 25 a 27 anni				
	- oltre 27 anni		0		
	- fino a 29 anni		5		
Percorso 2.D	- da 30 a 31 anni		3		
- oltre 31 anni			0		
	- fino a 28 anni		5		
Percorso 3.A	- da 29 a 30 anni	3			
	- oltre 30 anni		0		
	- fino a 28 anni		5		
Percorso 3.B	- da 29 a 30 anni		3		
	- oltre 30 anni		0		
	Indicatore di Meri				
VALUTAZIO	NE DI MERITO DELL'ULTIMO TI (punteggio massimo: 10		PUNTEGGIO		
	финеддо шазышо. 10	- da 105 a 110 e lode	10		
		- da 100 a 104	6		
A) Laurea Spec	ialistica/Magistrale/V.O.	- da 90 a 99			
			3		
		- fino a 89	0		
B) Laurea trien	nale	- da 105 a 110 e lode	8		
,		- da 100 a 104	5		

<sup>&</sup>lt;sup>2</sup> L'indicatore di merito riferito all'età del richiedente è valutato in riferimento alla data di pubblicazione sul B.U.R.A.T. del presente Avviso.

<sup>3</sup> In caso di accesso dalla laurea triennale, conseguita nell'a.a. 2014/2015, alla prima annualità di un corso di laurea specialistica

nell'a.a. 2015/2106 e di richiesta di rimborso delle spese pagate per entrambe le dette annualità accademiche, l'indicatore di merito relativo all'età del richiedente è valutato in riferimento al percorso 1.B Laurea triennale.

	- da 90 a 99	2
	- fino a 89	О
	- da 96 (58) a 100 (60) e lode	8
C) Diploma di Scuola secondaria di II grado	- da 91 (55) a 95 (57)	5
(i valori sono espressi sia in centesimi che in sessantesimi)	- da 82(49) a 90 (54)	2
	- fino a 81 (48)	О
Indicatore di Meri	TO N. 3	
PERCORSO FORMATIVO PRESCELTO AFFERENTE A SETTORI		PUNTEGGIO
A CONTENUTO SCIENTIFICO E TECNOLOGICO (punteggio massimo: 5 punti)		Tenteggio
Percorso formativo afferente alle classi delle lauree universitarie e alle classi di laurea magistrale individuate dai decreti ministeriali adottati ai sensi dell'art. 4 del D.M. M.I.U.R. del 22.10.2004 indicate nell'elenco allegato (Allegato n. 4)		5
Percorso formativo <b>NON</b> afferente alle classi delle lauree universitarie e alle classi di laurea magistrale individuate dai decreti ministeriali adottati ai sensi dell'art. 4 del D.M. M.I.U.R. del 22.10.2004 indicate nell'elenco allegato (Allegato n. 4)		О
TOTALE PUNTEGGIO DI MERITO MASSIMO ASSEGN	ABILE PER L'AZIONE 1	18

- 2. In caso di titolo di studio di scuola secondaria superiore o di titolo accademico conseguiti all'estero la votazione deve essere rapportata ai valori espressi dal sistema italiano.
- 3. La mancanza o l'incompletezza di elementi indispensabili per l'attribuzione del punteggio di cui agli indicatori di merito contraddistinti con i numeri 1, 2, 3 del presente articolo comportano l'attribuzione del punteggio pari a "o" (zero).
- 4. Ai richiedenti con invalidità riconosciuta **pari o superiore al 66%** o in situazione di handicap riconosciuto ai sensi dell'art.3 della legge n. 104/1992, dagli enti ed organismi preposti, è assegnato un **punteggio aggiuntivo di 10 punti**.

#### 8.2 Comunicazione degli esiti della selezione

- Con atto adottato dal Dirigente del Servizio "Istruzione" si provvederà, per ciascuna delle Azioni di cui al precedente articolo 2, ad approvare distinte graduatorie riepilogative delle istanze ammesse a finanziamento e di quelle non ammesse a finanziamento.
- 2. Le graduatorie delle istanze ammesse a finanziamento saranno formulate tenendo conto dell'ordine di punteggio di cui all'indicatore ISEE e agli indicatori di merito previsti per ciascuna Azione dal presente articolo.
- 3. In caso di parità di punteggio si applicano le seguenti precedenze (in ordine):
  - candidato con un reddito ISEE più basso;
  - candidato più giovane di età.

In caso di ulteriore parità tra due o più beneficiari, si procederà al sorteggio pubblico.

4. La conclusione del procedimento relativo a ciascuna delle predette fasi e il relativo esito saranno resi noti mediante pubblicazione delle graduatorie sul sito della Regione Abruzzo <a href="http://app.regione.abruzzo.it/avvisipubblici/">http://app.regione.abruzzo.it/avvisipubblici/</a> e <a href="http://www.abruzzolavoro.eu/">http://www.abruzzolavoro.eu/</a> e avrà valore, a tutti gli effetti, quale comunicazione agli interessati. Non seguiranno comunicazioni postali individuali.

#### Articolo 9) – Modalità di erogazione del finanziamento

- 1. Ai fini dell'erogazione del voucher, effettuata in unica soluzione, i soggetti le cui istanze sono state ammesse a finanziamento devono produrre la documentazione giustificativa delle spese sostenute per l'iscrizione e/o la frequenza al percorso formativo in originale. In particolare, tenuto conto delle modalità utilizzate per effettuare il pagamento, dovranno essere prodotte:
  - In caso di pagamento a mezzo bollettino prestampato M.A.V./bollettino FRECCIA/bollettino postale/vaglia: ricevuta del bollettino o vaglia;
  - In caso di pagamento a mezzo bonifico: Ricevuta del bonifico comprovante l'avvenuta transazione;
  - In caso di pagamento effettuato tramite Assegno bancario/postale bancomat/postamat - carta di credito: estratto conto corrente4;
  - In caso di pagamento effettuato con Assegno circolare: matrice dell'assegno5;
  - In caso di pagamento effettuato tramite home banking occorre produrre<sup>6</sup>:
    - estratto conto corrente oppure
    - stampa di ricevuta della transazione con timbro e firma della banca.
- 2. Non è ammissibile a rimborso la spesa il cui pagamento sia effettuato per contanti.
- 3. Qualora la documentazione prodotta per l'*Azione C* sia redatta in lingua straniera, la stessa deve essere accompagnata da una traduzione in lingua italiana certificata conforme al testo straniero della competente rappresentanza diplomatica o consolare, ovvero da un traduttore ufficiale (art. 33, comma 3, D.P.R. n. 445/2000 e s.m.i.).
- 4. Qualora il soggetto erogatore del percorso formativo sia tenuto al rila-

<sup>6</sup> Idem nota 2.

McIniota 2

<sup>&</sup>lt;sup>4</sup> I giustificativi di spesa dovranno contenere i riferimenti dell'ordinante, del beneficiario e della causale. Nel caso in cui il giustificativo sia privo, anche solo parzialmente, di detti riferimenti, produrre anche altra documentazione utile a ricondurre univocamente la transazione all'agevolazione richiesta.

<sup>5</sup> Idem nota 2

scio di fattura, ricevuta o altro documento fiscalmente valido, alla documentazione di cui al precedente comma 1, dovrà, inoltre, essere obbligatoriamente allegato il documento fiscale in originale.

- 5. **Non saranno ammesse a contributo** le spese la cui documentazione giustificativa non è stata prodotta o è difforme da quella prevista ai precedenti commi.
- 6. Per il rimborso delle spese sostenute di cui all'art. 2, comma 5, lett. a), la predetta documentazione, contenuta in busta chiusa riportante all'esterno il nominativo del beneficiario del voucher e la dicitura "Documentazione per erogazione voucher A.F. edizione 2015", deve essere prodotta, in unica soluzione, entro il termine perentorio del 30.10.2016.
- 7. Per il rimborso delle spese sostenute di cui all'art. 2, comma 5, lett. b), la documentazione necessaria, contenuta in busta chiusa riportante all'esterno il nominativo del beneficiario del voucher e la dicitura "Documentazione per erogazione voucher A.F. edizione 2015", deve essere prodotta, in unica soluzione, entro il termine perentorio del 30.10.2017.
- 8. La presentazione della documentazione può avvenire esclusivamente **a mezzo** raccomandata postale A.R. al seguente indirizzo: Regione Abruzzo Dipartimento Sviluppo Economico, Politiche del Lavoro, Istruzione, Ricerca e Università Servizio "Istruzione", Viale Bovio n. 425 65124 Pescara;
- 9. Al fine del rispetto del termine perentorio di cui ai precedenti commi fa fede il timbro postale dell'Ufficio postale di accettazione. La Regione Abruzzo non assume alcuna responsabilità per eventuali disguidi postali o, comunque, imputabili a terzi, a caso fortuito o forza maggiore.
- 10. Il mancato rispetto del termine di presentazione della documentazione giustificativa delle spese comporta la decadenza dal beneficio concesso.

#### Articolo 10) – Informazione e pubblicità

1. Gli interventi di cui al presente Avviso sono soggetti all'applicazione delle norme dettate dal Regolamento (CE) 28 luglio 2014, n. 821/2014 e delle disposizioni vigenti in materia di informazione e pubblicità degli interventi dei Fondi Strutturali.

#### Articolo 11) – Tutela della privacy

1. Ai sensi della D.Lgs. n. 196 del 30/06/2003 "Codice in materia di protezione dei dati personali" i dati forniti saranno utilizzati nell'ambito delle finalità istituzionali dell'Ente per l'espletamento del procedimento in esame e verranno utilizzate esclusivamente per tale scopo. Il trattamento dei dati forniti sarà effettuato con le seguenti modalità: manuale e informatizzato. Il loro conferimento è obbligatorio, pena l'esclusione dal procedimento stesso. I dati indicati negli Allegati 1/2/3 saranno trattati in forma anonima per soddisfare gli obblighi di monitoraggio periodico

\_\_\_\_\_

previsti dalla normativa regolante i finanziamenti FSE. Potranno esercitarsi i diritti previsti dall'art. 7 del D.Lgs. 196/2003 ed, in particolare, il diritto di accedere ai propri dati personali, di chiederne la rettifica, l'aggiornamento e la cancellazione, sé incompleti, erronei o raccolti in violazione della legge nonché di opporsi al loro trattamento per motivi legittimi. Il titolare del trattamento è la Regione Abruzzo.

#### Articolo 12) - Controlli e verifiche

- 1. Le dichiarazioni rese dai soggetti richiedenti (dichiarazioni sostitutive di notorietà e di certificazioni) saranno sottoposte a controlli e verifiche di veridicità dalla Regione Abruzzo secondo le modalità previste dagli artt. 71 e 72 del D.P.R. n. 445/2000 s.m.i.). Qualora emerga la non veridicità del contenuto delle dichiarazioni, l'istanza risulta inammissibile al finanziamento, fatte salve le disposizioni penali vigenti in materia.
- 2. La Regione Abruzzo procederà inoltre al controllo sulle procedure utilizzate dal Servizio responsabile del procedimento di selezione utilizzando l'Allegato 34 delle Linee Guida, al controllo e relativa validazione delle check-list che il Servizio responsabile del procedimento adotterà per espletare l'attività di selezione delle operazioni e ad una verifica a campione sui finanziamenti erogati.

#### Articolo 13) – Informazione sul procedimento amministrativo e sull'Avviso

- Ai sensi della L. n. 241/1990 e s.m.i. la struttura amministrativa cui è attribuito il procedimento e l'adozione del relativo provvedimento è il Servizio "Istruzione" (DPG010) – Via Raffaello, 137 - Pescara.
- 2. Il Responsabile del procedimento è la Dott.ssa Miriam Costantini.
- 3. Quesiti e richieste di chiarimenti possono essere inoltrate esclusivamente a mezzo di apposita piattaforma informatica all'indirizzo internet http://app.regione.abruzzo.it/avvisipubblici/ nell'area dedicata della sezione di pubblicazione dell'Avviso. Le richieste di informazioni non pervenute con almeno sette giorni di anticipo rispetto alla scadenza del primo termine utile di presentazione delle domande precedenti e successive al periodo indicato non saranno evase. Le risposte ai quesiti di interesse generale saranno pubblicate nella medesima sezione di pubblicazione del presente bando raggiungibile dall'indirizzo internet http://app.regione.abruzzo.it/avvisipubblici/.
- 4. Il presente Avviso e la relativa modulistica sono reperibili all'interno del sito della Regione Abruzzo all'indirizzo http://app.regione.abruzzo.it/avvisipubblici/.
- 5. Il presente Avviso è, inoltre, pubblicato nel sito www.abruzzolavoro.eu e nel BU-RAT.









#### **REGIONE ABRUZZO**

Dipartimento Sviluppo Economico, Politiche del Lavoro, Istruzione, Ricerca e Università

# Programma Operativo Fondo Sociale Europeo 2014-2020

Obiettivo "Investimenti in favore della crescita e dell'occupazione"

#### ASSE 3 Istruzione e formazione

#### Obiettivo tematico: 10

Investire nell'istruzione, nella formazione e nella formazione professionale per le competenze e l'apprendimento permanente

#### Priorità d'investimento:10ii

Migliorare la qualità e l'efficacia dell'istruzione superiore e di livello equivalente e l'accesso alla stessa, al fine di aumentare la partecipazione e i tassi di riuscita specie per i gruppi svantaggiati

#### Obiettivo specifico 10.5

Innalzamento dei livelli di competenze, di partecipazione e di successo formativo nell'istruzione universitaria e/o equivalente

# AVVISO PUBBLICO PER LA PRESENTAZIONE DELLE ISTANZE PER L'EROGAZIONE DI "VOUCHER PER LA FORMAZIONE UNIVERSITARIA E PER L'ALTA FORMAZIONE" EDIZIONE 2015

# Modello per la richiesta di assegnazione voucher per la formazione universitaria e per l'alta formazione

### AZIONE 1 (Percorsi formativi universitari svolti in Italia)

bollo (€ 16,00)	DOMANDA DI FINANZIAMENTO VOUCHER

Art. 2, comma 5, lett. a) dell'avviso

#### Spese di iscrizione e frequenza alle annualità accademiche 2014/2015 e 2015/2016 sostenute a decorrere dal 01.08.2014

Il/La sottoscritto/a			
	CHIED	<b>DE</b>	
1. Il finanziamento di	un voucher - AZIONE	l 1 - per la seguente <b>Ti</b>	pologia:
□1.A Corso di Lau	rea Specialista/Magis	trale/V.O.	
□1.B Corso di Lau	rea triennale		
(Barrare UNA sola casella. 2014/2015, al corso di laured entrambe le suindicate tipolog	ı Specialistica nell'a.a. 2		
		e e frequenza alle ann stenute o da sosten	
Causale pagamento di spesa per l'iscrizione/frequenza¹	Beneficiario del pagamento	Data di pagamento²	Importo in Euro
Aggiungere righe se del caso			
	Totale	contributo richiesto	€.
	_		
¹ Indicare la causale del pagamento effe		•	universitaria etc.)
<sup>2</sup> Indicare la data solo nel caso in cui il p	oagamento sia già stato effettuato	D.	
<sup>2</sup> Indicare la data solo nel caso in cui il p			zione – Ed. 2015

#### **DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA**3

(artt. 46 e 47 del D.P.R. 28 dicembre 2000 n. 445 e s.m.i.)

. /		
	miciliato nel Comune di	
Prov Indirizz	on	CAP
e-mail		;
pec		;
telefono:	(mobile)	(casa)
Codice fiscale   _	_ _ _ _ _	
s.m.i in caso di dichi conseguenti al provve all'art. 75 del D.P.R. 28	ioni penali richiamate dall'art. 76 del i arazioni mendaci e della decadenza dimento emanato sulla base di dichia 3/12/2000 n. 445 e s.m.i, ai sensi e per /2000, sotto la propria responsabilità	dei benefici eventualment azioni non veritiere, di cu
	DICHIARA	
1 Di risiedere nella Re	egione Abruzzo nel Comune di	
	egione Abruzzo nel Comune di zzo	
Prov Indiri	zzo	
Prov Indiri CAP  2 Di risiedere nella R	zzo	n
Prov Indiri CAP	zzo	n
Prov Indiri CAP  2 Di risiedere nella R B.U.R.A.T. del prese  3 Di aver presentato l	zzo egione Abruzzo <b>da almeno un anno</b> a ente Avviso; la DSU (dichiarazione sostitutiva unica)	nn.alla data di pubblicazione n di cui al D.P.C.M. 5.12.201
Prov Indiri CAP  2 Di risiedere nella R B.U.R.A.T. del prese  3 Di aver presentato l n. 159, per l'accesso	zzo egione Abruzzo <b>da almeno un anno</b> e ente Avviso; la DSU (dichiarazione sostitutiva unica) e alle prestazioni universitarie in data	nn. alla data di pubblicazione n di cui al D.P.C.M. 5.12.201 protocol
Prov Indiri CAP  2 Di risiedere nella R B.U.R.A.T. del prese  3 Di aver presentato l n. 159, per l'accesso n	zzoegione Abruzzo <b>da almeno un anno</b> a ente Avviso; la DSU (dichiarazione sostitutiva unica) e alle prestazioni universitarie in data all'Ente (specificare CAF/COM	nn. alla data di pubblicazione r di cui al D.P.C.M. 5.12.201 protocol UNE/INPS o altro sogget
Prov Indiri CAP  2 Di risiedere nella R B.U.R.A.T. del prese  3 Di aver presentato l n. 159, per l'accesso n	zzo egione Abruzzo <b>da almeno un anno</b> e ente Avviso; la DSU (dichiarazione sostitutiva unica) e alle prestazioni universitarie in data	nn. alla data di pubblicazione n di cui al D.P.C.M. 5.12.201 protocol UNE/INPS o altro sogget
Prov Indiri CAP  2 Di risiedere nella R B.U.R.A.T. del prese 3 Di aver presentato l n. 159, per l'accesso n abilitato)	zzoegione Abruzzo <b>da almeno un anno</b> a ente Avviso; la DSU (dichiarazione sostitutiva unica) e alle prestazioni universitarie in data all'Ente (specificare CAF/COM	nn. alla data di pubblicazione n di cui al D.P.C.M. 5.12.201 protocol UNE/INPS o altro sogget(specifica
Prov Indiri CAP  2 Di risiedere nella R B.U.R.A.T. del prese 3 Di aver presentato l n. 159, per l'accesso n abilitato)	egione Abruzzo <b>da almeno un anno</b> ente Avviso; la DSU (dichiarazione sostitutiva unica) alle prestazioni universitarie in data all'Ente (specificare CAF/COM di	nn. alla data di pubblicazione r di cui al D.P.C.M. 5.12.201 protocol UNE/INPS o altro sogget(specifica
Prov Indiri CAP  2 Di risiedere nella R B.U.R.A.T. del prese 3 Di aver presentato l n. 159, per l'accesso n abilitato) sede), e che, dal ca	egione Abruzzo <b>da almeno un anno</b> ente Avviso; la DSU (dichiarazione sostitutiva unica) alle prestazioni universitarie in data all'Ente (specificare CAF/COM di	nn. alla data di pubblicazione n di cui al D.P.C.M. 5.12.201 protocol UNE/INPS o altro sogget(specifica

 $POR\ FSE\ Abruzzo\ 2014/2020\ -\ Voucher\ per\ la\ formazione\ universitaria\ e\ per\ l'alta\ formazione\ -\ Ed.\ 2015/2016$ 

4	Di non aver usufruito, di non usufruire attualmente e che non usufruirà in futuro di borse di studio o altri finanziamenti pubblici/privati per la frequenza al percorso formativo di cui si richiede il presente voucher;
5	□ che, nell'annualità accademica o formativa 2014/2015, ha frequentato  Corso di Laurea:  Facoltà/Dipartimento
	dell'Università
	□ che, nell'annualità accademica o formativa 2015/2016, frequenta
	Corso di Laurea:
	Facoltà/Dipartimento
	dell'Università
	Anno accademico di immatricolazione:/ matricola n
6	Che l'ultimo titolo di studio conseguito per l'accesso al percorso universitario per il quale si chiede l'agevolazione è (barrare la casella interessata):
	Per il Percorso 1.A – Corso di Laurea Specialista/magistrale/V.O (barrare e compilare una sola opzione):
	□ Diploma di Scuola Secondaria di II grado in:
	conseguito presso
	in data// con il seguente voto finale su (barrare la casella interessata) □100□60⁴, □ con lode □ senza lode.
	□ Laurea Triennale in:conseguita presso
	in data// con il seguente voto finale su 110 <sup>5</sup> ( <u>se</u> 110 barrare la casella interessata) □con lode □senza lode
	Per il Percorso 1.B – Corso di Laurea triennale
	□ Diploma di Scuola Secondaria di II grado in:

<sup>&</sup>lt;sup>4</sup> Nell'ipotesi di titolo di studio di scuola secondaria superiore conseguito all'estero la votazione deve essere rapportata ai valori espressi dal sistema italiano.

 $<sup>^5</sup>$  Nell'ipotesi di titolo accademico conseguito all'estero la votazione deve essere rapportata ai valori espressi dal sistema italiano.

Allegato 1-a conseguito presso:\_\_\_ \_\_\_\_\_con la seguente votazione finale: \_\_\_\_ su (barrare la casella interessata) □100□606 □con lode □senza lode. che al/alla / sottoscritto /a è stato riconosciuto lo stato di: 🗆 invalidità civile con una percentuale pari al \_\_\_\_\_\_, con certificato n. \_\_\_\_ rilasciato in data\_\_\_\_ da \_ (specificare: struttura sanitaria - Azienda Sanitaria Locale - INPS); □ Portatore di handicap (ai sensi della Legge 05.02.1992, n. 104) con certificato n° \_\_\_\_ rilasciato in data\_\_\_\_ da \_ (specificare: struttura sanitaria - Azienda Sanitaria Locale - INPS) che per il contributo richiesto (barrare secondo il caso): 8 ☐ ha usufruito, tramite la propria dichiarazione dei redditi o tramite dichiarazione presentata da altro soggetto del quale il sottoscritto è fiscalmente a carico, della detrazione d'imposta pari al 19 per cento nella dichiarazione dei redditi 2015, anno d'imposta 2014, ai sensi del comma 1, lett. e), art. 15, del D.P.R. n. 917/1986 (T.U.I.R.). □ NON ha usufruito, tramite la propria dichiarazione dei redditi o tramite dichiarazione presentata da altro soggetto del quale il sottoscritto è fiscalmente a carico, della detrazione d'imposta pari al 19 per cento nella dichiarazione dei redditi 2015, anno d'imposta 2014, ai sensi del comma 1, lett. e), art. 15 del D.P.R. n. 917/1986 (T.U.I.R.). CHIEDE inoltre che l'eventuale erogazione del voucher venga effettuata: ☐ tramite bonifico bancario intestato a (indicare nominativo del richiedente il voucher): (Banca/ Poste Italiane) Codice IBAN (è obbligatorio che l'IBAN sia intestato o cointestato al richiedente il voucher): 6 Nell'ipotesi di titolo di studio di scuola secondaria superiore conseguito all'estero la votazione deve essere rapportata ai valori espressi

POR FSE Abruzzo 2014/2020 – Voucher per la formazione universitaria e per l'alta formazione – Ed. 2015

Si allega copia	fotostatica	<u>leggibile del</u>	documento	di identità	in corso d	<u>di validità</u>	del
sottoscrittore.							

Luogo e Data	
	Firma del soggetto richiedente

Il sottoscritto dichiara inoltre, ai sensi dell'art. 13 del D.Lgs. 30 giugno 2003, n. 196, di essere stato informato che i dati personali contenuti nella presente dichiarazione saranno trattati, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell'ambito del procedimento per il quale la presente dichiarazione viene resa. La presente dichiarazione sostituisce a tutti gli effetti le normali certificazioni richieste o destinate ad una pubblica amministrazione nonché ai gestori di pubblici servizi e ai privati che vi consentono.

Firma del soggetto richiedente	









#### **REGIONE ABRUZZO**

Dipartimento Sviluppo Economico, Politiche del Lavoro, Istruzione, Ricerca e Università

#### Programma Operativo Fondo Sociale Europeo 2014-2020

Obiettivo "Investimenti in favore della crescita e dell'occupazione"

#### ASSE 3 Istruzione e formazione

#### Obiettivo tematico: 10

Investire nell'istruzione, nella formazione e nella formazione professionale per le competenze e l'apprendimento permanente

#### Priorità d'investimento:10ii

Migliorare la qualità e l'efficacia dell'istruzione superiore e di livello equivalente e l'accesso alla stessa, al fine di aumentare la partecipazione e i tassi di riuscita specie per i gruppi svantaggiati

#### Obiettivo specifico 10.5

Innalzamento dei livelli di competenze, di partecipazione e di successo formativo nell'istruzione universitaria e/o equivalente

## AVVISO PUBBLICO PER LA PRESENTAZIONE DELLE ISTANZE PER L'EROGAZIONE DI "VOUCHER PER LA FORMAZIONE UNIVERSITARIA E PER L'ALTA FORMAZIONE"

**EDIZIONE 2015** 

Modello per la richiesta di assegnazione voucher per la formazione universitaria e per l'alta formazione

# **AZIONE 1** (Percorsi formativi universitari svolti in Italia)

bollo (€ 16,00)	DOMANDA DI FINANZIAMENTO VOUCHER
	2, comma 5, lett. b) dell'avviso quenza all'annualità accademica 2016/2017
Il/La sottoscritto/a	
	CHIEDE
☐1.A Corso di Laurea Sp	, 6 ,
□1.B Corso di Laurea trie	ennale

2. Il riconoscimento delle spese di iscrizione e frequenza all'annualità accademica o formativa 2016/2017 come di seguito specificato:

Causale pagamento di spesa per l'iscrizione/frequenza¹	Beneficiario del pagamento	Importo in Euro
Aggiungere righe se del caso		
Т	otale contributo richiesto²	€.

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup> Indicare la causale del pagamento da effettuare per l'iscrizione/frequenza al percorso (es.: prima rata tassa universitaria etc.)

 $<sup>^2</sup>$  Qualora l'esatto ammontare delle spese non sia conosciuto, indicare l'importo massimo stimato. Detto importo costituirà il limite massimo di liquidazione del voucher, fermo restando il massimale previsto dall'art. 3, comma 4, dell'Avviso.

#### **DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA**<sup>3</sup>

(artt. 46 e 47 del D.P.R. 28 dicembre 2000 n. 445 e s.m.i.)

nato/a a		(Prov.)
il/domicil	iato nel Comune di	
Prov Indirizzo	n	CAP
e-mail		;
pec		<del>;</del>
telefono:	(mobile)	(casa)
Codice fiscale  _	_	_ _
s.m.i in caso di dichiarazi conseguenti al provvedime all'art. 75 del D.P.R. del 28/	penali richiamate dall'art. 76 del D ioni mendaci e della decadenza de into emanato sulla base di dichiara /12/2000 n. 445 e s.m.i, ai sensi e pe 2000, sotto la propria responsabilità	ei benefici eventualmente zioni non veritiere, di cui er gli effetti degli artt. 46 e
	DICHIARA	
Di risiedere nella Region	ne Abruzzo nel Comune di	
Prov Indirizzo_		_n
CAP		
2 Di risiedere nella Region B.U.R.A.T. del presente	ne Abruzzo <b>da almeno un anno</b> al Avviso;	la data di pubblicazione ne
	SU (dichiarazione sostitutiva unica) d	li cui al D.P.C.M. 5.12.2013
3 Di aver presentato la DS		nuctos all
	prestazioni universitarie in data	protocon
n. 159, per l'accesso alle	prestazioni universitarie in data all'Ente (specificare CAF/COMU.	<del>-</del>
n. 159, per l'accesso alle n		NE/INPS o altro soggett
n. 159, per l'accesso alle nabilitato)	_ all'Ente (specificare CAF/COMU	NE/INPS o altro soggett (specificar
n. 159, per l'accesso alle nabilitato)	_ all'Ente (specificare CAF/COMU.	NE/INPS o altro soggett (specificar
n. 159, per l'accesso alle nabilitato) sede), e che, dal calcolo	_ all'Ente (specificare CAF/COMU.	NE/INPS o altro soggett (specificar
n. 159, per l'accesso alle nabilitato) sede), e che, dal calcolo	_ all'Ente (specificare CAF/COMU.	NE/INPS o altro soggett (specificar

POR FSE Abruzzo 2014/2020 – Voucher per la formazione universitaria e per l'alta formazione – Ed. 2015

4	borse di studio o altri finanziamenti pubblici/privati per la frequenza al percorso formativo di cui si richiede il presente voucher;
5	Che, nell'annualità accademica o formativa 2016/2017, intende frequentare (barrare la casella interessata):
	Corso di Laurea:
	Facoltà/Dipartimento
	dell'Università
	Anno accademico di immatricolazione:/ matricola n
6	Di essere in possesso del seguente titolo di studio necessario per l'accesso al percorso universitario per il quale si chiede il voucher (barrare la casella interessata):
	Per il Percorso 1.A - Laurea Specialista/magistrale/V.O (barrare e compilare una sola opzione):
	□ Diploma di Scuola Secondaria di II grado in:
	conseguito presso
	in data// con il seguente voto finale su (barrare la casella interessata) □100□60⁴, □ con lode □ senza lode.
	□ Laurea Triennale in:conseguita presso
	in data// con il seguente voto finale su 1105 ( <u>se</u> 110 <i>barrare la casella interessata</i> ) □con lode □senza lode
	Per il Percorso 1.B - Laurea triennale
	□ Diploma di Scuola Secondaria di II grado in:
	conseguito presso:
	in data con la seguente votazione finale: su (barrare la casella interessata) □100□606 □con lode □senza lode.
dal 5 Ne 6 Ne	ell'ipotesi di titolo di studio di scuola secondaria superiore conseguito all'estero la votazione deve essere rapportata ai valori espressi sistema italiano. ell'ipotesi di titolo accademico conseguito all'estero la votazione deve essere rapportata ai valori espressi dal sistema italiano. ell'ipotesi di titolo di studio di scuola secondaria superiore conseguito all'estero la votazione deve essere rapportata ai valori espressi sistema italiano.

 $POR\ FSE\ Abruzzo\ 2014/2020\ -Voucher\ per\ la\ formazione\ universitaria\ e\ per\ l'alta\ formazione\ -\ Ed.\ 2015$ 

7	che al/alla / sottoscritto /a è stato riconosciuto lo stato di:
	□ invalidità civile con una percentuale pari al, con certificato nº rilasciato in data da (specificare: struttura sanitaria - Azienda Sanitaria Locale - INPS);
	□ Portatore di handicap (ai sensi della Legge 05.02.1992, n° 104) con certificato n° rilasciato in data da
	(specificare: struttura sanitaria - Azienda Sanitaria Locale - INPS)
8	che per il contributo richiesto (barrare secondo il caso):
	□ ha usufruito, tramite la propria dichiarazione dei redditi o tramite dichiarazione presentata da altro soggetto del quale il sottoscritto è fiscalmente a carico, della detrazione d'imposta pari al 19 per cento nella dichiarazione dei redditi 2015, anno d'imposta 2014, ai sensi del comma 1, lett. e), art. 15, del D.P.R. n. 917/1986 (T.U.I.R.). □ NON ha usufruito, tramite la propria dichiarazione dei redditi o tramite dichiarazione presentata da altro soggetto del quale il sottoscritto è fiscalmente a carico, della detrazione d'imposta pari al 19 per cento nella dichiarazione dei redditi 2015, anno d'imposta 2014, ai sensi del comma 1, lett. e), art. 15 del D.P.R. n. 917/1986 (T.U.I.R.).
	CHIEDE
inol	tre che l'eventuale erogazione del voucher venga effettuata:
	tramite bonifico bancario estato a (indicare nominativo del richiedente il voucher) :
	Stato a (maicare nominanto del richiedente il voucher).
	/
(Ва	nca/ Poste Italiane) (Filiale)
Cod	liceIBAN (è obbligatorio che l'IBAN sia intestato o cointestato al richiedente il voucher):
	<u>lllega copia fotostatica leggibile del documento di identità in corso di validità del</u> toscrittore.
BOLL	
	Luogo e Data
	Firma del soggetto richiedente
esse trat il qu effe	ottoscritto dichiara inoltre, ai sensi dell'art. 13 del D.Lgs.n.196 del 30 giugno 2003, di ere stato informato che i dati personali contenuti nella presente dichiarazione saranno tati, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell'ambito del procedimento per nale la presente dichiarazione viene resa. La presente dichiarazione sostituisce a tutti gli tti le normali certificazioni richieste o destinate ad una pubblica amministrazione aché ai gestori di pubblici servizi e ai privati che vi consentono.  Firma del soggetto richiedente
POR	FSE Abruzzo 2014/2020 – Voucher per la formazione universitaria e per l'alta formazione – Ed. 2015









#### **REGIONE ABRUZZO**

Dipartimento Sviluppo Economico, Politiche del Lavoro, Istruzione, Ricerca e Università

### Programma Operativo Fondo Sociale Europeo 2014-2020

Obiettivo "Investimenti in favore della crescita e dell'occupazione"

#### ASSE 3 Istruzione e formazione

#### Obiettivo tematico: 10

Investire nell'istruzione, nella formazione e nella formazione professionale per le competenze e l'apprendimento permanente

#### Priorità d'investimento:10ii

Migliorare la qualità e l'efficacia dell'istruzione superiore e di livello equivalente e l'accesso alla stessa, al fine di aumentare la partecipazione e i tassi di riuscita specie per i gruppi svantaggiati

#### Obiettivo specifico 10.5

Innalzamento dei livelli di competenze, di partecipazione e di successo formativo nell'istruzione universitaria e/o equivalente

# AVVISO PUBBLICO PER LA PRESENTAZIONE DELLE ISTANZE PER L'EROGAZIONE DI "VOUCHER PER LA FORMAZIONE UNIVERSITARIA E PER L'ALTA FORMAZIONE" EDIZIONE 2015

## Modello per la richiesta di assegnazione voucher per la formazione universitaria e per l'alta formazione

#### AZIONE 2 (Percorsi formativi post laurea svolti in Italia)

bollo (€ 16,00)	DOMANDA DI FINANZIAMENTO VOUCHER

Art. 2, comma 5, lett. a) dell'avviso

# Spese di iscrizione e frequenza alle annualità accademiche o

Il/La sottoscritto/a			
	CHIED	ÞΕ	
<ol> <li>Il finanziamento di (barrare UNA sola cas</li> </ol>		2 - per la seguente <b>Ti</b>	pologia:
$\Box_{\mathbf{2.A}}$ Corso di spec	cializzazione.		
□ <b>2.B</b> Master di II I	livello		
□2.C Master di I li	vello		
$\square$ <b>2.D</b> Dottorato di	ricerca senza borsa		
01.08.2014 come di	15 e 2015/2016 sos	stenute o da sosten	
Causale pagamento di spesa per l'iscrizione/frequenza <sup>1</sup>	Beneficiario del pagamento	Data di pagamento²	Importo in Euro
Aggiungere righe se del caso			
	T-+-1-	contributo richiesto	C
	Totale		<b> €.</b>
	- 10tale		[€.

 $POR\ FSE\ Abruzzo\ 2014/2020\ -Voucher\ per\ la\ formazione\ universitaria\ e\ per\ l'alta\ formazione\ -\ Ed.\ 2015/2019$ 

#### DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA3

(artt. 46 e 47 del D.P.R. 28 dicembre 2000 n. 445 e s.m.i.)

Il/La sottoscritto/a		
nato/a a		(Prov.)
il/domicilia	to nel Comune di	
Prov Indirizzo	n.	CAP
e-mail		
pec		·
telefono:	(mobile)	(casa)
Codice fiscale  _	_ _ _ _	
s.m.i in caso di dichiarazio conseguenti al provvediment all'art. 75 del D.P.R. 28/12/2	enali richiamate dall'art. 76 del I ni mendaci e della decadenza d to emanato sulla base di dichiar 000 n. 445 e s.m.i, ai sensi e per , sotto la propria responsabilità	dei benefici eventualmente azioni non veritiere, di cu
	DICHIARA	
1 Di risiedere nella Regione	Abruzzo nel Comune di	
CAP		
2 Di risiedere nella Regione B.U.R.A.T. del presente A	: Abruzzo <b>da almeno un anno</b> a vviso;	alla data di pubblicazione ne
-	(dichiarazione sostitutiva unica)	di cui al D.P.C.M. 5.12.201
-	restazioni universitarie in data	
-	all'Ente (specificare CAF/COMU	_
abilitato)	di	(specificar
sede), e che, dal calcolo e	ffettuato, risulta avere un ISEE i	n corso di validità pari ad
;		
<sup>3</sup> Compilare in maniera chiara e leggibile.		
Pop Par II	er per la formazione universitaria e per l'alt	

4	Di non aver usufruito, di non usufruire attualmente e che non usufruirà in futuro di borse di studio o altri finanziamenti pubblici/privati per la frequenza al percorso formativo di cui si richiede il presente voucher;
5	□ di frequentare nell'annualità accademica o formativa 2015/2016:
	□ di aver frequentato nell'annualità accademica o formativa 2014/2015:
	(barrare la caselle interessata)
	□ Corso di specializzazione/TFA
	(denominazione del corso)
	□ Master di 2º livello
	(denominazione del master)
	□ Master di 1º livello
	(denominazione del master)  □ Dottorato di ricerca
	(denominazione del dottorato)
	Erogato da
	□ CFU □ DURATA
	Estremi atto di riconoscimento da parte del MIUR del soggetto che eroga l'intervento:
	(da non compilare se trattasi di Università)
6	Che l'ultimo titolo di studio conseguito per l'accesso al percorso formativo per il quale si chiede l'agevolazione è (barrare la casella interessata):  A) (Per i Percorsi 2.A/2.C) (barrare e compilare una sola opzione):
	□ Laurea Triennale; □ Laurea Specialistica; □ Laurea Magistrale; □ Laurea vecchio ordinamento in
	in data// con il seguente voto finale su 1104 ( <u>se</u> 110 barrare
	<i>la casella interessata</i> ) □con lode □senza lode
	B) <b>(Per il Percorso 2.B/2.D)</b> (barrare e compilare una sola opzione)   Laurea Specialistica;   Laurea Magistrale;   Laurea vecchio ordinamento
	ell'ipotesi di titolo di titolo accademico conseguito all'estero la votazione deve essere rapportata ai valori espressi dal ema italiano.

 $POR\ FSE\ Abruzzo\ 2014/2020\ -Voucher\ per\ la\ formazione\ universitaria\ e\ per\ l'alta\ formazione\ -\ Ed.\ 2015$ 

	Allegato 2-a
	in
	conseguita presso:
	in data con la seguente votazione finale: su 110 $^5$ ( $\underline{se}$ 110 barrare la casella interessata) $\Box$ con lode $\Box$ senza lode
7	che al/alla / sottoscritto /a è stato riconosciuto lo stato di:
	□ invalidità civile con una percentuale pari al, con certificato nº rilasciato in data da
	(specificare: struttura sanitaria - Azienda Sanitaria Locale - INPS);
	□ Portatore di handicap (ai sensi della Legge 05.02.1992, n° 104) con certificato n° rilasciato in data da
	(specificare: struttura sanitaria - Azienda Sanitaria Locale - INPS)
8	che per il contributo richiesto (barrare secondo il caso):
	☐ ha usufruito, tramite la propria dichiarazione dei redditi o tramite dichiarazione presentata da altro soggetto del quale il sottoscritto è fiscalmente a carico, della detrazione d'imposta pari al 19 per cento nella dichiarazione dei redditi 2015, anno d'imposta 2014, ai sensi del comma 1, lett. e), art. 15, del D.P.R. n. 917/1986 (T.U.I.R.).
	□ NON ha usufruito, tramite la propria dichiarazione dei redditi o tramite dichiarazione presentata da altro soggetto del quale il sottoscritto è fiscalmente a carico, della detrazione d'imposta pari al 19 per cento nella dichiarazione dei redditi 2015, anno d'imposta 2014, ai sensi del comma 1, lett. e), art. 15 del D.P.R. n. 917/1986 (T.U.I.R.).
	CHIEDE
	tre che l'eventuale erogazione del voucher venga effettuata:
	tramite bonifico bancario estato a (indicare nominativo del richiedente il voucher) :
(Ba	nca/ Poste Italiane) /(Filiale)
Cod	$dice\ IBAN$ (è obbligatorio che l'IBAN sia intestato o cointestato al richiedente il voucher):
o 1de	m nota 3

Si allega copia foto	ostatica leggibi	<u>le del doc</u>	<u>umento d</u>	<u>li identità</u>	in corso	di validità	<u>del</u>
sottoscrittore.							

Luogo e Data	
	Firma del soggetto richiedente
essere stato informato che i dat: trattati, anche con strumenti inf il quale la presente dichiarazione effetti le normali certificazioni	ai sensi dell'art. 13 del D.Lgs. 30 giugno 2003, n.196 di personali contenuti nella presente dichiarazione saranno ormatici, esclusivamente nell'ambito del procedimento per e viene resa. La presente dichiarazione sostituisce a tutti gli richieste o destinate ad una pubblica amministrazione rizi e ai privati che vi consentono.
	Firma del soggetto richiedente









#### **REGIONE ABRUZZO**

Dipartimento Sviluppo Economico, Politiche del Lavoro, Istruzione, Ricerca e Università

### Programma Operativo Fondo Sociale Europeo 2014-2020

Obiettivo "Investimenti in favore della crescita e dell'occupazione"

#### ASSE 3 Istruzione e formazione

#### Obiettivo tematico: 10

Investire nell'istruzione, nella formazione e nella formazione professionale per le competenze e l'apprendimento permanente

#### Priorità d'investimento:10ii

Migliorare la qualità e l'efficacia dell'istruzione superiore e di livello equivalente e l'accesso alla stessa, al fine di aumentare la partecipazione e i tassi di riuscita specie per i gruppi svantaggiati

#### Obiettivo specifico 10.5

Innalzamento dei livelli di competenze, di partecipazione e di successo formativo nell'istruzione universitaria e/o equivalente

# AVVISO PUBBLICO PER LA PRESENTAZIONE DELLE ISTANZE PER L'EROGAZIONE DI "VOUCHER PER LA FORMAZIONE UNIVERSITARIA E PER L'ALTA FORMAZIONE" EDIZIONE 2015

Modello per la richiesta di assegnazione voucher per la formazione universitaria e per l'alta formazione

\_\_\_\_\_\_

# AZIONE 2 (Percorsi formativi post laurea svolti in Italia)

bollo (€ 16,00)	DOMANDA DI FINANZIAMENTO VOUCHER
-----------------	----------------------------------

Art. 2, comma 5, lett. b) dell'avviso

## Spese di iscrizione e frequenza all'annualità accademica o formativa 2016/2017

<ol> <li>Il finanziamento di un voucher - AZION (barrare UNA sola casella)</li> </ol>	E 2 - per la seguente <b>Tipologia:</b>
(harrana INA sola egodla)	
(burrare ONA solu casella)	
□ <b>2.A</b> Corso di specializzazione.	
□ <b>2.B</b> Master di II livello	
□2.C Master di I livello	
□2.D Dottorato di ricerca senza borsa	

Causale pagamento di spesa per l'iscrizione/frequenza ¹	Beneficiario del pagamento	Importo in Euro
Aggiungere righe se del caso		
Т	otale contributo richiesto²	€.

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup> Indicare la causale del pagamento effettuato per l'iscrizione/frequenza al percorso (es.: prima rata tassa universitaria etc.)

 $POR\ FSE\ Abruzzo\ 2014/2020\ -Voucher\ per\ la\ formazione\ universitaria\ e\ per\ l'alta\ formazione\ -\ Ed.\ 2015/2019$ 

<sup>&</sup>lt;sup>2</sup> Qualora l'esatto ammontare delle spese non sia conosciuto, indicare l'importo massimo stimato. Detto importo costituirà il limite massimo di liquidazione del voucher, fermo restando il massimale previsto dall'art. 3, comma 4, dell'Avviso.

#### **DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA**<sup>3</sup>

(artt. 46 e 47 del D.P.R. 28 dicembre 2000 n. 445 e s.m.i.)

nato/a a		(Prov.)
il/domic	ciliato nel Comune di	
Prov Indirizzo	nn.	_CAP
e-mail		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
pec		;
telefono:	(mobile)	(casa)
Codice fiscale		_ _
s.m.i in caso di dichiara conseguenti al provvedim all'art. 75 del D.P.R. 28/12	ni penali richiamate dall'art. 76 del D.P.R azioni mendaci e della decadenza dei b nento emanato sulla base di dichiarazion 2/2000 n. 445 e s.m.i, ai sensi e per gli el 2000, sotto la propria responsabilità	penefici eventualmente ni non veritiere, di cui
	DICHIARA	
Di risiedere nella Regio	one Abruzzo nel Comune di	
Prov Indirizzo	n.	
CAP		
- 5: 1	one Abruzzo <b>da almeno un anno</b> alla d	ata di pubblicazione ne
2 Di risiedere nella Regio B.U.R.A.T. del presente	e Avviso;	
B.U.R.A.T. del presente	e Avviso; OSU (dichiarazione sostitutiva unica) di cu	ni al D.P.C.M. 5.12.2013
B.U.R.A.T. del presente  3 Di aver presentato la D		9
B.U.R.A.T. del presente  3 Di aver presentato la D  n. 159, per l'accesso all	OSU (dichiarazione sostitutiva unica) di cu	protocoll
B.U.R.A.T. del presente  3 Di aver presentato la D  n. 159, per l'accesso all  n	OSU (dichiarazione sostitutiva unica) di cu le prestazioni universitarie in data	protocollo
B.U.R.A.T. del presente  3 Di aver presentato la D  n. 159, per l'accesso all  n abilitato)	OSU (dichiarazione sostitutiva unica) di cu le prestazioni universitarie in data all'Ente (specificare CAF/COMUNE)	protocollo /INPS o altro soggetto(specificare
B.U.R.A.T. del presente  3 Di aver presentato la D  n. 159, per l'accesso all  n abilitato)	OSU (dichiarazione sostitutiva unica) di cu le prestazioni universitarie in data all'Ente (specificare CAF/COMUNE/ di	protocollo /INPS o altro soggetto(specificare
B.U.R.A.T. del presente  3 Di aver presentato la D  n. 159, per l'accesso all  n abilitato) sede), e che, dal calcol	OSU (dichiarazione sostitutiva unica) di cu le prestazioni universitarie in data all'Ente (specificare CAF/COMUNE/ di	protocollo /INPS o altro soggetto(specificare
B.U.R.A.T. del presente  3 Di aver presentato la D  n. 159, per l'accesso all  n abilitato) sede), e che, dal calcol	OSU (dichiarazione sostitutiva unica) di cu le prestazioni universitarie in data all'Ente (specificare CAF/COMUNE/ di	protocollo /INPS o altro soggetto(specificare

 $POR\ FSE\ Abruzzo\ 2014/2020\ -Voucher\ per\ la\ formazione\ universitaria\ e\ per\ l'alta\ formazione\ -\ Ed.\ 2015$ 

sistema italiano.

Allegato 2-b

4	borse di studio o altri finanziamenti pubblici/privati per la frequenza al percorso formativo di cui si richiede il presente voucher;
5	Che, nell'annualità accademica o formativa 2016/2017, intende frequentare (barrare la casella interessata):
	□ Corso di specializzazione/TFA
	(denominazione del corso)
	□ Master di 2° livello(denominazione del master)
	□ Master di 1º livello
	(denominazione del master)  □ Dottorato di ricerca
	(denominazione del dottorato)
	Erogato da
	□ CFU □ DURATA
	Estremi atto di riconoscimento da parte del MIUR del soggetto che eroga l'intervento:
	(da non compilare se trattasi di Università)
6	Che l'ultimo titolo di studio conseguito per l'accesso al percorso formativo per il quale si chiede l'agevolazione è (barrare la casella interessata):
	A) ( <b>Per i Percorsi 2.A/2.C</b> ) (barrare e compilare una sola opzione):  □ Laurea Triennale; □ Laurea Specialistica; □ Laurea Magistrale; □ Laurea vecchio ordinamento in
	conseguita presso
	in data/ con il seguente voto finale su 1104 ( <u>se</u> 110 barrare la casella interessata) □con lode □senza lode
	B) <b>(Per il Percorso 2.B/2.D)</b> (barrare e compilare una sola opzione)   Laurea Specialistica;   Laurea Magistrale;   Laurea vecchio ordinamento in
	conseguita presso:
	conseguita presso

barrare la casella interessata)  $\sqsupset$  con lode  $\sqsupset$ senza lode

7	che al/alla / sottoscritto /a è stato riconosciuto lo stato di:
	□ invalidità civile con una percentuale pari al, con certificato n rilasciato in data da
	(specificare: struttura sanitaria - Azienda Sanitaria Locale - INPS);
	□ Portatore di handicap (ai sensi della Legge 05.02.1992, n. 104) con certificato n rilasciato in data da
	(specificare: struttura sanitaria - Azienda Sanitaria Locale - INPS)
8	che per il contributo richiesto (barrare secondo il caso):
	☐ ha usufruito, tramite la propria dichiarazione dei redditi o tramite dichiarazione presentata da altro soggetto del quale il sottoscritto è fiscalmente a carico, della detrazione d'imposta pari al 19 per cento nella dichiarazione dei redditi 2015, anno d'imposta 2014, ai sensi del comma 1, lett. e), art. 15, del D.P.R. n. 917/1986 (T.U.I.R.).
	□ NON ha usufruito, tramite la propria dichiarazione dei redditi o tramite dichiarazione presentata da altro soggetto del quale il sottoscritto è fiscalmente a carico, della detrazione d'imposta pari al 19 per cento nella dichiarazione dei reddit 2015, anno d'imposta 2014, ai sensi del comma 1, lett. e), art. 15 del D.P.R. n. 917/1986 (T.U.I.R.).
	CHIEDE
inol	tre che l'eventuale erogazione del voucher venga effettuata:
	cramite bonifico bancario stato a (indicare nominativo del richiedente il voucher) :
(Ва	nca/ Poste Italiane) (Filiale)
Cod	lice $\mathit{IBAN}$ (è obbligatorio che l'IBAN sia intestato o cointestato al richiedente il voucher):
 5 Ide:	m nota 3

Si allega copia	fotostatica	leggibile del	documento	di identità	in corso	di validità	del
sottoscrittore.							

Luogo e Data	
	Firma del soggetto richiedente
	<del></del>

Il sottoscritto dichiara inoltre, ai sensi dell'art. 13 del D.Lgs. 30 giugno 2003, n.196 di essere stato informato che i dati personali contenuti nella presente dichiarazione saranno trattati, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell'ambito del procedimento per il quale la presente dichiarazione viene resa. La presente dichiarazione sostituisce a tutti gli effetti le normali certificazioni richieste o destinate ad una pubblica amministrazione nonché ai gestori di pubblici servizi e ai privati che vi consentono.

Firma del soggetto richiedente	









#### **REGIONE ABRUZZO**

Dipartimento Sviluppo Economico, Politiche del Lavoro, Istruzione, Ricerca e Università

#### Programma Operativo Fondo Sociale Europeo 2014-2020 Obiettivo "Investimenti in favore della crescita e dell'occupazione"

#### ASSE 3 Istruzione e formazione

#### Obiettivo tematico: 10

Investire nell'istruzione, nella formazione e nella formazione professionale per le competenze e l'apprendimento permanente

#### Priorità d'investimento:10ii

Migliorare la qualità e l'efficacia dell'istruzione superiore e di livello equivalente e l'accesso alla stessa, al fine di aumentare la partecipazione e i tassi di riuscita specie per i gruppi svantaggiati

#### Obiettivo specifico 10.5

Innalzamento dei livelli di competenze, di partecipazione e di successo formativo nell'istruzione universitaria e/o equivalente

# AVVISO PUBBLICO PER LA PRESENTAZIONE DELLE ISTANZE PER L'EROGAZIONE DI "VOUCHER PER LA FORMAZIONE UNIVERSITARIA E PER L'ALTA FORMAZIONE" EDIZIONE 2015

## Modello per la richiesta di assegnazione voucher per la formazione universitaria e per l'alta formazione

\_\_\_\_\_

Il/La sottoscritto/a\_

Allegato 3-a

#### AZIONE 3 (Percorsi formativi svolti all'estero)

bollo (€ 16,00)	DOMANDA DI FINANZIAMENTO VOUCHER
-----------------	----------------------------------

Art. 2, comma 5, lett. a) dell'avviso

#### Spese di iscrizione e frequenza alle annualità accademiche o formative 2014/2015 e 2015/2016 sostenute a decorrere dal 01.08.2014

<ol> <li>Il finanziamento di (barrare UNA sola cas</li> </ol>			oologia:
Accademie, altr  2. Il riconoscimento d formative 2014/20	ta professionalizza e Istituzioni pubbli elle spese di iscrizion	zione organizzati d iche e private di Alt e e frequenza alle ann stenute o da sostend	a Formazione ualità accademiche o
Causale pagamento di spesa per l'iscrizione/frequenza <sup>1</sup>	Beneficiario del pagamento	Data di pagamento²	Importo in Euro
, ,			
Aggiungere righe se del caso			
	Totale	contributo richiesto	€.
<sup>1</sup> Indicare la causale del pagamento effe <sup>2</sup> Indicare la data solo nel caso in cui il p	oagamento sia già stato effettuato	).	

#### **DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA**3

(artt. 46 e 47 del D.P.R. 28 dicembre 2000 n. 445 e s.m.i.)

II/ La soccosci icto/ a		
nato/a a		(Prov.)
il/dom	iciliato nel Comune di	
Prov Indirizzo_	n	CAP
e-mail		;
pec		;
telefono:	(mobile)	(casa)
Codice fiscale   _		_
s.m.i in caso di dichia conseguenti al provvedi all'art. 75 del D.P.R. 28/	ni penali richiamate dall'art. 76 del razioni mendaci e della decadenza mento emanato sulla base di dichia 12/2000 n. 445 e s.m.i, ai sensi e per 2000, sotto la propria responsabilità	dei benefici eventualmente razioni non veritiere, di cu
	DICHIARA	
1 Di risiedere nella Reg		
	ione Abruzzo nel Comune di	
Prov Indirizz		
Prov Indirizz	ione Abruzzo nel Comune di o gione Abruzzo <b>da almeno un anno</b>	n
Prov Indirizz CAP  Di risiedere nella Reg B.U.R.A.T. del presen	ione Abruzzo nel Comune di o gione Abruzzo <b>da almeno un anno</b>	nnalla data di pubblicazione ne
Prov Indirizz CAP  Di risiedere nella Reg B.U.R.A.T. del present  Di aver presentato la	ione Abruzzo nel Comune di o gione Abruzzo <b>da almeno un anno</b> tte Avviso;	nn. alla data di pubblicazione ne ) di cui al D.P.C.M. 5.12.2013
Prov Indirizz CAP  2 Di risiedere nella Reg B.U.R.A.T. del present 3 Di aver presentato la n. 159, per l'accesso a	ione Abruzzo nel Comune di o; gione Abruzzo <b>da almeno un anno</b> ate Avviso; DSU (dichiarazione sostitutiva unica)	nn. alla data di pubblicazione ne o di cui al D.P.C.M. 5.12.2013 protocoll
Prov Indirizz CAP  Di risiedere nella Reg B.U.R.A.T. del present  Di aver presentato la n. 159, per l'accesso a n	ione Abruzzo nel Comune di o gione Abruzzo <b>da almeno un anno</b> tte Avviso; DSU (dichiarazione sostitutiva unica) lle prestazioni universitarie in data	nn alla data di pubblicazione ne di cui al D.P.C.M. 5.12.2013 protocoll UNE/INPS o altro soggett
Prov Indirizz CAP  2 Di risiedere nella Reg B.U.R.A.T. del presen  3 Di aver presentato la n. 159, per l'accesso a n abilitato)	ione Abruzzo nel Comune di o gione Abruzzo <b>da almeno un anno</b> te Avviso; DSU (dichiarazione sostitutiva unica) lle prestazioni universitarie in data _ all'Ente (specificare CAF/COM	nn. alla data di pubblicazione ne di cui al D.P.C.M. 5.12.2013 protocoll UNE/INPS o altro soggett(specificar
Prov Indirizz CAP  2 Di risiedere nella Reg B.U.R.A.T. del presen  3 Di aver presentato la n. 159, per l'accesso a n abilitato)	ione Abruzzo nel Comune di  o  gione Abruzzo <b>da almeno un anno</b> tte Avviso;  DSU (dichiarazione sostitutiva unica)  lle prestazioni universitarie in data  all'Ente (specificare CAF/COM  di  olo effettuato, risulta avere un ISEE	nn. alla data di pubblicazione ne di cui al D.P.C.M. 5.12.2013 protocoll UNE/INPS o altro soggett(specificar
Prov Indirizz CAP  2 Di risiedere nella Reg B.U.R.A.T. del presen  3 Di aver presentato la n. 159, per l'accesso a n abilitato) sede), e che, dal calc	ione Abruzzo nel Comune di  o  gione Abruzzo <b>da almeno un anno</b> tte Avviso;  DSU (dichiarazione sostitutiva unica)  lle prestazioni universitarie in data  all'Ente (specificare CAF/COM  di  olo effettuato, risulta avere un ISEE	nn. alla data di pubblicazione ne di cui al D.P.C.M. 5.12.2013 protocoll UNE/INPS o altro soggett(specificar

 $POR\ FSE\ Abruzzo\ 2014/2020\ -\ Voucher\ per\ la\ formazione\ universitaria\ e\ per\ l'alta\ formazione\ -\ Ed.\ 2015/2016$ 

4	Di non aver usufruito, di non usufruire attualmente e che non usufruirà in futuro di borse di studio o altri finanziamenti pubblici/privati per la frequenza al percorso formativo di cui si richiede il presente voucher;
5	Di frequentare o di aver frequentato (barrare la casella interessata):
	□ Master post laurea(denominazione del master)
	□ Corso di alta professionalizzazione organizzato da Università, Accademie, altre Istituzioni pubbliche e private di Alta Formazione
	(denominazione del corso)
	erogato da
	Nazione:
6	Estremi atto di riconoscimento del soggetto che eroga l'intervento da parte dell'Autorità pubblica competente nello Stato estero:  Che l'ultimo titolo di studio conseguito per l'accesso al percorso formativo per il quale si chiede l'agevolazione è (barrare la casella interessata):
	□ Laurea Triennale; □ Laurea Specialistica; □ Laurea Magistrale; □ Laurea vecchio ordinamento
	conseguita presso con il seguente voto finale su 1104(se 110 barrare la casella interessata) □con lode □senza lode

<sup>&</sup>lt;sup>4</sup> Nell'ipotesi di titolo di titolo accademico conseguito all'estero la votazione deve essere rapportata ai valori espressi dal sistema italiano.

7	che al/alla / sottoscritto /a è stato riconosciuto lo stato di:
	□ invalidità civile con una percentuale pari al, con certificato n rilasciato in data da
	(specificare: struttura sanitaria - Azienda Sanitaria Locale - INPS);
	□ Portatore di handicap (ai sensi della Legge 05.02.1992, n. 104) con certificato nº da da
	(specificare: struttura sanitaria - Azienda Sanitaria Locale - INPS)
8	che per il contributo richiesto (barrare secondo il caso):
	☐ ha usufruito, tramite la propria dichiarazione dei redditi o tramite dichiarazione presentata da altro soggetto del quale il sottoscritto è fiscalmente a carico, della detrazione d'imposta pari al 19 per cento nella dichiarazione dei redditi 2015, anno d'imposta 2014, ai sensi del comma 1, lett. e), art. 15, del D.P.R. n. 917/1986 (T.U.I.R.).
	□ NON ha usufruito, tramite la propria dichiarazione dei redditi o tramite dichiarazione presentata da altro soggetto del quale il sottoscritto è fiscalmente a carico, della detrazione d'imposta pari al 19 per cento nella dichiarazione dei redditi 2015, anno d'imposta 2014, ai sensi del comma 1, lett. e), art. 15 del D.P.R. n. 917/1986 (T.U.I.R.).
	CHIEDE
inol	tre che l'eventuale erogazione del voucher venga effettuata:
□ +	ramite bonifico bancario
	estato a (indicare nominativo del richiedente il voucher) :
(Ва	nca/ Poste Italiane) (Filiale)
Cod	lice IBAN (è obbligatorio che l'IBAN sia intestato o cointestato al richiedente il voucher):

Si allega copia	fotostatica	leggibile del	documento	di identità	in corso	di validità d	lel
sottoscrittore.							

Luogo e Data	
	Firma del soggetto richiedente

Il sottoscritto dichiara inoltre, ai sensi dell'art. 13 del D.Lgs. 30 giugno 2003, n.196 di essere stato informato che i dati personali contenuti nella presente dichiarazione saranno trattati, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell'ambito del procedimento per il quale la presente dichiarazione viene resa. La presente dichiarazione sostituisce a tutti gli effetti le normali certificazioni richieste o destinate ad una pubblica amministrazione nonché ai gestori di pubblici servizi e ai privati che vi consentono.

Firma del soggetto richiedente	









#### **REGIONE ABRUZZO**

Dipartimento Sviluppo Economico, Politiche del Lavoro, Istruzione, Ricerca e Università

### Programma Operativo Fondo Sociale Europeo 2014-2020

Obiettivo "Investimenti in favore della crescita e dell'occupazione"

#### ASSE 3 Istruzione e formazione

#### Obiettivo tematico: 10

Investire nell'istruzione, nella formazione e nella formazione professionale per le competenze e l'apprendimento permanente

#### Priorità d'investimento:10ii

Migliorare la qualità e l'efficacia dell'istruzione superiore e di livello equivalente e l'accesso alla stessa, al fine di aumentare la partecipazione e i tassi di riuscita specie per i gruppi svantaggiati

#### Obiettivo specifico 10.5

Innalzamento dei livelli di competenze, di partecipazione e di successo formativo nell'istruzione universitaria e/o equivalente

# AVVISO PUBBLICO PER LA PRESENTAZIONE DELLE ISTANZE PER L'EROGAZIONE DI "VOUCHER PER LA FORMAZIONE UNIVERSITARIA E PER L'ALTA FORMAZIONE" EDIZIONE 2015

## Modello per la richiesta di assegnazione voucher per la formazione universitaria e per l'alta formazione

# $AZIONE\,3$ (Percorsi formativi svolti all'estero)

bollo (€ 16,00)	DOMANDA DI FINANZIAMENTO VOUCHER

Art. 2, comma 5, lett. b) dell'avviso <b>Spese di iscrizione e frequenza all'annualità accademica o formativa 2016/2017</b>				
Il/La sottoscritto/a				
	CHIEDE			
Il finanziamento di un vouche (barrare UNA sola casella)	er - AZIONE 3 - per la segue	ente <b>Tipologia:</b>		
□3.A Master post laurea □3.B Corsi di alta profes Accademie, altre Istituz	sionalizzazione organiz			
2. Il riconoscimento delle spes formativa 2016/2017 come d		all'annualità accademica o		
Causale pagamento di spesa per l'iscrizione/frequenza¹	Beneficiario del pagamento	Importo in €		
Aggiungere righe se del caso				
Tota	ale contributo richiesto €			

<sup>1</sup> Indicare la causale del pagamento effettuato per l'iscrizione/frequenza al percorso (es.: prima rata tassa universitaria etc.)	

#### DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA<sup>2</sup>

(artt. 46 e 47 del D.P.R. 28 dicembre 2000 n. 445 e s.m.i.)

Il/La sottoscritto/a	
nato/a a	
il/domiciliato nel Comune di	
Prov Indirizzo	
e-mail	;
pec	;
telefono: (mobile)	(casa)
Codice fiscale  _ _ _ _ _ _ _ _ _	_
consapevole delle sanzioni penali richiamate dall'art. 76 del s.m.i in caso di dichiarazioni mendaci e della decadenza conseguenti al provvedimento emanato sulla base di dichia all'art. 75 del D.P.R. 28/12/2000, n. 445 e s.m.i, ai sensi e pe del citato D.P.R. n. 445/2000, sotto la propria responsabilità	dei benefici eventualmente arazioni non veritiere, di cui
DICHIARA	
Di risiedere nella Regione Abruzzo nel Comune di	
Prov Indirizzo	n
CAP	
2 Di risiedere nella Regione Abruzzo <b>da almeno un anno</b> B.U.R.A.T. del presente Avviso;	alla data di pubblicazione ne
3 Di aver presentato la DSU (dichiarazione sostitutiva unica	a) di cui al D.P.C.M. 5.12.2013
n. 159, per l'accesso alle prestazioni universitarie in data _	•
n all'Ente (specificare CAF/COM	
abilitato) di	
sede), e che, dal calcolo effettuato, risulta avere un ISEE	in corso di validità pari ad €
<del></del> ;	
<sup>2</sup> Compilare in maniera chiara e leggibile.	

 $POR\ FSE\ Abruzzo\ 2014/2020\ -Voucher\ per\ la\ formazione\ universitaria\ e\ per\ l'alta\ formazione\ -\ Ed.\ 2015$ 

sistema italiano.

Allegato 3-b

Di non aver usufruito, di non usufruire attualmente e che non usufruirà in futuro di borse di studio o altri finanziamenti pubblici/privati per la frequenza al percorso formativo di cui si richiede il presente voucher; Che, nell'annualità accademica o formativa 2016/2017, intende iscriversi e frequentare (barrare la casella interessata): ■ Master post laurea\_\_\_\_\_ (denominazione del master) □ Corso di alta professionalizzazione organizzato da Università, Accademie, altre Istituzioni pubbliche e private di Alta Formazione \_\_\_\_\_ (denominazione del corso) erogato da \_\_\_\_\_ \_\_\_\_\_Nazione:\_\_\_\_\_ Estremi atto di riconoscimento del soggetto che eroga l'intervento da parte dell'Autorità pubblica competente nello Stato estero: Di essere in possesso del seguente titolo di studio necessario per l'accesso al percorso 6 formativo per il quale si chiede l'agevolazione (barrare la casella interessata): □ Laurea Triennale; □ Laurea Specialistica; □ Laurea Magistrale; □ Laurea vecchio ordinamento in data\_\_\_/\_\_\_ con il seguente voto finale\_\_\_\_\_ su 1103 (se 110 barrare *la casella interessata*) □con lode □senza lode 3 Nell'ipotesi di titolo di titolo accademico conseguito all'estero la votazione deve essere rapportata ai valori espressi dal

POR FSE Abruzzo 2014/2020 - Voucher per la formazione universitaria e per l'alta formazione - Ed. 2015

7	che al/alla / sottoscritto /a è stato riconosciuto lo stato di:
	□ invalidità civile con una percentuale pari al, con certificato nº rilasciato in data da (specificare: struttura sanitaria - Azienda Sanitaria Locale - INPS);
	□ Portatore di handicap (ai sensi della Legge 05.02.1992, n° 104) con certificato n° rilasciato in data da (specificare: struttura sanitaria - Azienda Sanitaria Locale - INPS)
8	che per il contributo richiesto (barrare secondo il caso):
	☐ ha usufruito, tramite la propria dichiarazione dei redditi o tramite dichiarazione presentata da altro soggetto del quale il sottoscritto è fiscalmente a carico, della detrazione d'imposta pari al 19 per cento nella dichiarazione dei redditi 2015, anno d'imposta 2014, ai sensi del comma 1, lett. e), art. 15, del D.P.R. n. 917/1986 (T.U.I.R.).
	□ NON ha usufruito, tramite la propria dichiarazione dei redditi o tramite dichiarazione presentata da altro soggetto del quale il sottoscritto è fiscalmente a carico, della detrazione d'imposta pari al 19 per cento nella dichiarazione dei redditi 2015, anno d'imposta 2014, ai sensi del comma 1, lett. e), art. 15 del D.P.R. n. 917/1986 (T.U.I.R.).
	CHIEDE
inol	tre che l'eventuale erogazione del voucher venga effettuata:
	ramite bonifico bancario estato a (indicare nominativo del richiedente il voucher) :
(Ba	nca/ Poste Italiane) / (Filiale)
Cod	$lice\ IBAN$ (è obbligatorio che l'IBAN sia intestato o cointestato al richiedente il voucher):
D.O.D.	

Si allega copia	fotostatica	leggibile del	documento	di identità	in corso	di validità d	lel
sottoscrittore.							

Luogo e Data	
	Firma del soggetto richiedente

Il sottoscritto dichiara inoltre, ai sensi dell'art. 13 del D.Lgs. 30 giugno 2003, n.196 di essere stato informato che i dati personali contenuti nella presente dichiarazione saranno trattati, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell'ambito del procedimento per il quale la presente dichiarazione viene resa. La presente dichiarazione sostituisce a tutti gli effetti le normali certificazioni richieste o destinate ad una pubblica amministrazione nonché ai gestori di pubblici servizi e ai privati che vi consentono.

Firma del soggetto richiedente	

Allegato 4

#### AVVISO PUBBLICO PER LA PRESENTAZIONE DELLE ISTANZE PER L'EROGAZIONE DI "VOUCHER PER LA FORMAZIONE UNIVERSITARIA E PER L'ALTA FORMAZIONE" EDIZIONE 2015

Classi di laurea a contenuto scientifico-tecnologico a cui è correlata la premialità di n. 5 punti (cfr. art. 8 dell'Avviso)

VECCHIO ORDINAMENTO (ex DM n. 509 del 3/11/99)	NUOVO ORDINAMENTO (ex DM n. 270 del 24/10/04)
1 - Classe delle lauree in biotecnologie	L-2 - Classe delle lauree in biotecnologie (nuovo ordinamento)
4 - Classe delle lauree in scienze dell'architettura e dell'ingegneria edile	L-17 - Classe delle lauree in scienze dell'architettura (nuovo ordinamento)
	LM-24 - Classe delle lauree magistrali in ingegneria dei sistemi edilizi (nuovo ordinamento)
	L-23 - Classe delle lauree in scienze e tecniche dell'edilizia (nuovo ordinamento)
7 - Classe delle lauree in urbanistica e scienze della pianificazione territoriale e ambientale	L-21 - Classe delle lauree in scienze della pianificazione territoriale, urbanistica, paesaggistica e ambientale (nuovo ordinamento)
8 - Classe delle lauree in ingegneria civile e ambientale	L-7 - Classe delle lauree in ingegneria civile e ambientale (nuovo ordinamento)
9 - Classe delle lauree in ingegneria dell'informazione	L-8 - Classe delle lauree in ingegneria dell'informazione (nuovo ordinamento)
10 - Classe delle lauree in ingegneria industriale	L-9 - Classe delle lauree in ingegneria industriale (nuovo ordinamento)
12 - Classe delle lauree in scienze biologiche	L-13 - Classe delle lauree in scienze biologiche (nuovo ordinamento)
16 - Classe delle lauree in scienze della Terra	L-34 - Classe delle lauree in scienze geologiche (nuovo ordinamento)

20 - Classe delle lauree in scienze e tecnologie agrarie, agroalimentari e forestali	L-25 - Classe delle lauree in scienze e tecnologie agrarie e forestali (nuovo ordinamento)
21 - Classe delle lauree in scienze e tecnologie chimiche	L-27 - Classe delle lauree in scienze e tecnologie chimiche (nuovo ordinamento)
22 - Classe delle lauree in scienze e tecnologie della navigazione marittima e aerea	L-28 - Classe delle lauree in scienze e tecnologie della navigazione (nuovo ordinamento)
25 - Classe delle lauree in scienze e tecnologie fisiche	L-30 - Classe delle lauree in scienze e tecnologie fisiche (nuovo ordinamento)
26 - Classe delle lauree in scienze e tecnologie informatiche	L-31 - Classe delle lauree in scienze e tecnologie informatiche (nuovo ordinamento)
27 - Classe delle lauree in scienze e tecnologie per l'ambiente e la natura	L-32 - Classe delle lauree in scienze e tecnologie per l'ambiente e la natura (nuovo ordinamento)
• 32 - Classe delle lauree in scienze matematiche	L-35 - Classe delle lauree in scienze matematiche (nuovo ordinamento)
37 - Classe delle lauree in scienze statistiche	L-41 - Classe delle lauree in statistica (nuovo ordinamento)
40 - Classe delle lauree in scienze e tecnologie zootecniche e delle produzioni animali	L-38 - Classe delle lauree in scienze zootecniche e tecnologie delle produzioni animali (nuovo ordinamento)
41 - Classe delle lauree in tecnologie per la conservazione e il restauro dei beni culturali	L-43 - Classe delle lauree in tecnologie per la conservazione e il restauro dei beni culturali (nuovo ordinamento)
42 - Classe delle lauree in disegno industriale	L-4 - Classe delle lauree in disegno industriale (nuovo ordinamento)
3/S - Classe delle lauree specialistiche in architettura del paesaggio	LM-3 - Classe delle lauree magistrali in architettura del paesaggio (nuovo ordinamento)
4/S - Classe delle lauree specialistiche in architettura e ingegneria edile	LM-4 - Classe delle lauree magistrali in architettura e ingegneria edile-architettura (nuovo ordinamento)
	LM-4 c.u Classe delle lauree magistrali in architettura e ingegneria edile-architettura (quinquennale) (nuovo ordinamento)

6/S - Classe delle lauree specialistiche in biologia	LM-6 - Classe delle lauree magistrali in biologia (nuovo ordinamento)
7/S - Classe delle lauree specialistiche in biotecnologie agrarie	LM-7 - Classe delle lauree magistrali in biotecnologie agrarie (nuovo ordinamento)
8/S - Classe delle lauree specialistiche in biotecnologie industriali	LM-8 - Classe delle lauree magistrali in biotecnologie industriali (nuovo ordinamento)
<ul> <li>9/S - Classe delle lauree specialistiche in biotecnologie mediche, veterinarie e farmaceutiche</li> </ul>	<ul> <li>LM-9 - Classe delle lauree magistrali in biotecnologie mediche, veterinarie e farmaceutiche (nuovo ordinamento)</li> </ul>
• 20/S - Classe delle lauree specialistiche in fisica	LM-17 - Classe delle lauree magistrali in fisica (nuovo ordinamento)
23/S - Classe delle lauree specialistiche in informatica	LM-18 - Classe delle lauree magistrali in informatica (nuovo ordinamento)
24/S - Classe delle lauree specialistiche in informatica per le discipline umanistiche	<ul> <li>LM-43 - Classe delle lauree magistrali in metodologie informatiche per le discipline umanistiche (nuovo ordinamento)</li> </ul>
25/S - Classe delle lauree specialistiche in ingegneria aerospaziale e astronautica	<ul> <li>LM-20 - Classe delle lauree magistrali in ingegneria aerospaziale e astronautica (nuovo ordinamento)</li> </ul>
26/S - Classe delle lauree specialistiche in ingegneria biomedica	LM-21 - Classe delle lauree magistrali in ingegneria biomedica (nuovo ordinamento)
27/S - Classe delle lauree specialistiche in ingegneria chimica	LM-22 - Classe delle lauree magistrali in ingegneria chimica (nuovo ordinamento)
28/S - Classe delle lauree specialistiche in ingegneria civile	LM-23 - Classe delle lauree magistrali in ingegneria civile (nuovo ordinamento)
29/S - Classe delle lauree specialistiche in ingegneria dell'automazione	<ul> <li>LM-25 - Classe delle lauree magistrali in ingegneria dell'automazione (nuovo ordinamento)</li> </ul>
30/S - Classe delle lauree specialistiche in ingegneria delle telecomunicazioni	LM-27 - Classe delle lauree magistrali in ingegneria delle telecomunicazioni (nuovo ordinamento)
31/S - Classe delle lauree specialistiche in ingegneria elettrica	LM-28 - Classe delle lauree magistrali in ingegneria elettrica (nuovo ordinamento)
32/S - Classe delle lauree specialistiche in ingegneria elettronica	LM-29 - Classe delle lauree magistrali in ingegneria elettronica (nuovo ordinamento)

33/S - Classe delle lauree specialistiche in ingegneria energetica e nucleare	<ul> <li>LM-30 - Classe delle lauree magistrali in ingegneria energetica e nucleare (nuovo ordinamento)</li> </ul>
34/S - Classe delle lauree specialistiche in ingegneria gestionale	LM-31 - Classe delle lauree magistrali in ingegneria gestionale (nuovo ordinamento)
35/S - Classe delle lauree specialistiche in ingegneria informatica	LM-32 - Classe delle lauree magistrali in ingegneria informatica (nuovo ordinamento)
36/S - Classe delle lauree specialistiche in ingegneria meccanica	LM-33 - Classe delle lauree magistrali in ingegneria meccanica (nuovo ordinamento)
37/S - Classe delle lauree specialistiche in ingegneria navale	LM-34 - Classe delle lauree magistrali in ingegneria navale (nuovo ordinamento)
38/S - Classe delle lauree specialistiche in ingegneria per l'ambiente e il territorio	<ul> <li>LM-35 - Classe delle lauree magistrali in ingegneria per l'ambiente e il territorio (nuovo ordinamento)</li> </ul>
45/S - Classe delle lauree specialistiche in matematica	<ul> <li>LM-40 - Classe delle lauree magistrali in matematica (nuovo ordinamento)</li> </ul>
50/S - Classe delle lauree specialistiche in modellistica matematico-fisica per l'ingegneria	<ul> <li>LM-44 - Classe delle lauree magistrali in modellistica matematico-fisica per l'ingegneria (nuovo ordinamento)</li> </ul>
• 54/S - Classe delle lauree specialistiche in pianificazione territoriale urbanistica e ambientale	<ul> <li>LM-48 - Classe delle lauree magistrali in pianificazione territoriale urbanistica e ambientale (nuovo ordinamento)</li> </ul>
61/S - Classe delle lauree specialistiche in scienza e ingegneria dei materiali	<ul> <li>LM-53 - Classe delle lauree magistrali in scienza e ingegneria dei materiali (nuovo ordinamento)</li> </ul>
62/S - Classe delle lauree specialistiche in scienze chimiche	LM-54 - Classe delle lauree magistrali in scienze chimiche (nuovo ordinamento)
66/S - Classe delle lauree specialistiche in scienze dell'universo	LM-58 - Classe delle lauree magistrali in scienze dell'universo (nuovo ordinamento)
68/S - Classe delle lauree specialistiche in scienze della natura	LM-60 - Classe delle lauree magistrali in scienze della natura (nuovo ordinamento)
69/S - Classe delle lauree specialistiche in scienze della nutrizione umana	LM-61 - Classe delle lauree magistrali in scienze della nutrizione umana (nuovo ordinamento)
74/S - Classe delle lauree specialistiche in scienze e gestione delle risorse rurali e	LM-73 - Classe delle lauree magistrali in scienze e tecnologie forestali ed ambientali

forestali	(nuovo ordinamento)
77/S - Classe delle lauree specialistiche in scienze e tecnologie agrarie	LM-69 - Classe delle lauree magistrali in scienze e tecnologie agrarie (nuovo ordinamento)
78/S - Classe delle lauree specialistiche in scienze e tecnologie agroalimentari	LM-70 - Classe delle lauree magistrali in scienze e tecnologie alimentari (nuovo ordinamento)
	L-26 - Classe delle lauree in scienze e tecnologie alimentari (nuovo ordinamento)
79/S - Classe delle lauree specialistiche in scienze e tecnologie agrozootecniche	LM-86 - Classe delle lauree magistrali in scienze zootecniche e tecnologie animali (nuovo ordinamento)
80/S - Classe delle lauree specialistiche in scienze e tecnologie dei sistemi di navigazione	LM-72 - Classe delle lauree magistrali in scienze e tecnologie della navigazione (nuovo ordinamento)
81/S - Classe delle lauree specialistiche in scienze e tecnologie della chimica industriale	LM-71 - Classe delle lauree magistrali in scienze e tecnologie della chimica industriale (nuovo ordinamento)
82/S - Classe delle lauree specialistiche in scienze e tecnologie per l'ambiente e il territorio	LM-75 - Classe delle lauree magistrali in scienze e tecnologie per l'ambiente e il territorio (nuovo ordinamento)
85/S - Classe delle lauree specialistiche in scienze geofisiche	LM-79 - Classe delle lauree magistrali in scienze geofisiche (nuovo ordinamento)
86/S - Classe delle lauree specialistiche in scienze geologiche	LM-74 - Classe delle lauree magistrali in scienze e tecnologie geologiche (nuovo ordinamento)
103/S - Classe delle lauree specialistiche in teorie e metodi del disegno industriale	
	LM-66 - Classe delle lauree magistrali in sicurezza informatica (nuovo ordinamento)
	LM-26 - Classe delle lauree magistrali in ingegneria della sicurezza (nuovo ordinamento)
	LM-12 - Classe delle lauree magistrali in design (nuovo ordinamento)





Dipartimento della Presidenza e Rapporti con l'Europa

Servizio assistenza atti del Presidente e della Giunta Regionale

> Centralino 0862 3631 Tel. 0862 36 3217/ 3206

Sito Internet: http://bura.regione.abruzzo.it e-mail: bura@regione.abruzzo.it Pec: bura@pec.regione.abruzzo.it